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Piektdien, 1. martā:
•	 Viesturs Pirro par čeku.
•	 Izraugās dzīvokļus zemessargiem.
•	 Audiologopēde Daina Ābele.
•	 Cik noderīgas ir Notāru dienas.
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 3. lpp.Deg mēbeles, sodrēji un zāle.
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Peldēšanas sezonu drīz beigs

Fitnesa trenere Jeļena Miezīte uzskata, ka tas ir vese-
līgi un ka Kuldīgā ir ideāli nosacījumi, lai peldētu visu 
gadu. Un te dzīvo entuziasti, kuri to arī izmanto. Tāpēc                       
2016. gada novembrī izveidota biedrība Kuldīgas roņi, 
apvienojot tos, kuriem peldēšana ziemā ir neatņemama 
dzīves daļa. Domubiedru grupa vietnē Facebook ir atvērta 
jauniem biedriem, lai šo nodarbi popularizētu.

Kārlis Grundmanis peld otro ziemu, jo gribot to darīt 
visu gadu: „Šī tomēr ir vairāk cīņa pašam ar sevi. Mums 

kā biedrībai tas ir pats sākums. Kodols veidojas ļoti labs. 
Plāni ir lieli, bet sākam ar mazumiņu.”

Pērn biedrība peldi Ventā sarīkoja 18. novembrī – visi 
gribētāji bija aicināti kopā nosvinēt Latvijas simtgadi, pēc 
tam varēja izsildīties pirtiņā. Kuldīdznieki startējuši arī 
sacensībās. Latvijas atklātajā ziemas peldēšanas čempio-
nātā Liepājā pērn janvārī spēkus pārbaudījuši J.Miezīte, 
K.Grundmanis, Harijs Miezītis un Raits Valters, bet 
novembrī Pasaules kausa izcīņas  1. posmā Jelgavā 

piedalījušies  J.Miezīte, R.Valters un K.Grundmanis. 
Bet šīgada janvārī valsts čempionātā Liepājā ar labiem 
rezultātiem startējuši Ināra Rube, Marats Solomahins un 
K.Grundmanis.

J.Miezīte stāsta, ka biedrība saņēmusi domes finansē-
jumu, kas tiks izmantots logo un karoga izgatavošanai, 
suvenīriem, kas popularizētu Kuldīgas vārdu un biedrību, 
un sezonas noslēgumam 14. aprīlī Mārtiņsalas peldētavā.

Laila Liepiņa

Kuldīgas roņi 24. februārī pēc peldes Ventā: Aigars Mundiciems, Kārlis Grundmanis, Raits Valters, Vaiva Jēkabsone, Zaiga Ešenvalde, Ringolds Miezītis, Ināra Rube, Jeļena Miezīte, Ilze Štromane un 
Raita Druva. 

Saulainā februāra svētdienā Kuldīgas Mārtiņsalas peldētavā skanēja smiekli un sprēgāja 
joki – tur auksto ūdeni izbaudīja desmit ziemas peldes cienītāji.  
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Pielikums 3K: kas kultūrā Kurzemē:
m režisors Dāvis Sīmanis par filmu Gads pirms kara, 
m Dienvidkurzemes adītās jakas, 
m Kalpaka gars joprojām dzīvs, 
m kultūras notikumu kalendārs.

Taču bez tiesnešiem sacensības nevarētu notikt. Tāpēc šoreiz stāsts par vieglatlētikas 
sacensību tiesnešiem, kuri strādā sacensībās Kuldīgas manēžā.

Viņi parasti 
paliek aiz 
kadra, jo 
priekšplānā ir 
sportisti. 

Kurzemes ārpusģimenes atbalsta centrs 
AIRI vecākiem  Kuldīgā, Ventspils ielā 16, 
svinīgi atklāts.
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Mārcis Salna, krāvējs: – Fil-
mas skatos pārsvarā Netflix 
(filmu un TV raidījumu mājas-
lapā – aut.). Man patīk dažādas: 
komēdijas, drāmas, šausmu fil-
mas. Pēdējā laikā arī latviešiem 
ir labas, vismaz dažas tādas 
esmu redzējis. 

Mirdza Brence, stādu audzētā-
ja: – Nedaudz, jo nepatīk daudz 
sēdēt pie televizora. Man patīk 
nopietnas filmas, arī detektīvi, 
kuros var domāt līdzi. Uz Kul-
dīgas kino aizeju apmēram reizi 
gadā. Skatos arī latviešu filmas, 
un daudzas man patīk, bet citas 

šķiet neticamas, sasteigtas, nav pārdomātas līdz 
galam. Varbūt jauniešiem tās patīk vairāk.

Silvija Nilendere, pensionāre: – Eju uz kino 
vismaz divreiz mēnesī. Izlasu anotācijas, reizēm 
arī bērni pasaka, kura filma jāredz. Citiem varu 
ieteikt Bohēmista rapsodiju un filmu Zvaigzne ir 
dzimusi. Uz pēdējo aizgāju pat divreiz gan Rīgā, 
gan Kuldīgā. Tagad rezervēju biļeti uz latviešu 
filmu Klases salidojums.

viedokļi. komentāri2

aktuālais jautājums

Es dzīvoju privātmājā. Lai-
mīgi jau kuro gadu desmitu 
maksāju bankai hipotekāro 
kredītu. Ģimenē pavadām 
laiku, kopā šķūrējot sniegu, 
pļaujot zāli, grābjot lapas. Jo 
tas jādara. Kā saka draudze-
ne: „Ja negribu mājā salt, man 
jākurina. Ja negribu ieaugt 
zālē, tad jāpļauj. Nav pat ne-
viena apsaimniekotāja, uz ko 
pakliegt, ka radiatori nesilst, 
ka durvju priekša neslaucīta.” 
Jā, ja neskaita brīžus, kad 
gribas uz kādu pakliegt, jūtos 
labi, jo daru to pašas īpašumā 
pati sev. 

Pie šīs domas atgriezos, 
braukājot pa Kuldīgas ko-
munālo pakalpojumu (KKP) 
apsaimniekoto māju dzīvokļu 
īpašnieku sapulcēm. Patiesi 
novērtēju to, ka nedzīvoju 
kopīpašumā, kurā, piemēram, 
no septiņiem īpašniekiem divi 
par apsaimniekošanu kon-
sekventi nemaksā, uzkrājot 
parādu visai mājai un visiem 
liedzot salabot skursteņus un 
jumtu. Savā mājā, cik spēšu 
iekrāt, tik arī remontēšu.

Saprotu dzīvokļu īpašnieku 
dusmas – principiālie nemak-
sātāji nebūt nav ne pensio-
nāri, ne maznodrošinātie. Bet 
arī šajā ziņā man, privātīpaš-
niecei, nav, uz ko pakliegt. Ja 
rēķinus nenomaksāšu, pati 

vien cietīšu. Varu, protams, 
tīši vai netīši dambēt ciet savu 
kanalizāciju, nešķirot atkritu-
mus, neprecīzi nolasīt ūdens 
skaitītāja rādījumus, bet agri 
vai vēlu pašai vien būs jāmak-
sā. Nebūs nevienas muguras, 
aiz kuras aizslēpties, norādot, 
ka es ne, ka tie ir no kāda cita 
dzīvokļa. 

Tomēr nesūdzos, ka pirms 
20 gadiem nolēmu nedzīvot 
kopīpašumā. Tas nekas, ka 
mana māja, tāpat kā Rīga, 
nekad nebūs gatava. Toties 
nevajag savākt īpašnieku bal-
su vairākumu, ja gribu savā 
sētā, piemēram, barot kaķus. 
Man nevajag citiem pierādīt, 
ka savā teritorijā gribu tādu 
vai šitādu puķudobi, smil-
šukasti vai celiņa segumu. 
Varu gan iedomāties, kā es, 
būdama kopīpašnieku vietā, 
kliegtu uz KKP speciālistiem 
par nepadarīto un, manuprāt, 
nepareizi izdarīto, jo negribas 
būt par ķīlnieku paša mājā. 

Vienā sapulcē dzirdētais 
gan lika aizdomāties, vai 
neesam pārāk aizrāvušies 
ar pārliecību, ka tas, kas 
pieder visiem (kopīpašums), 
nepieder nevienam. Tā dī-
vaini kļuva, kad kādas mājas 
iemītnieki apsaimniekotājam 
pārmeta netīrību... kāpņu 
telpās. KKP skaidrojums, ka 
apkopēju jau var nodrošināt, 
bet tas būs dārgi, nevienu īsti 
neapmierināja. Tāpat ar ovā-
cijām netika uzņemts piedā-
vājums pēc grafika tīrīt telpu 
pašiem vai kādu algot. Diez 
kam es varētu uzkliegt, lai arī 
manā mājā gaitenis būtu tīrs? 
Tur taču smiltis nebirdinu es 
viena. Ciemiņi arī staigā.

redzējums

Nav pat, uz 
ko pakliegt

„Man nevajag 
citiem pierādīt, ka 
savā teritorijā gribu 
tādu vai šitādu 
puķudobi.” 

Lienīte Bergmane, māj-
saimniece: – Man filmas 
patīk, un es tās skatos mājās 
televīzijā. Patīk gandrīz vi-
sas, bet vislabāk tomēr seriāls 
Lieliskais gadsimts. Pa retam 
aizeju uz latviešu filmām 
kinoteātrī.

Inese Afanasjeva, strādā Kuldīgas kultūras 
centrā: – Mums ir ļoti foršs kinoteātris, skatos 
gandrīz visas jaunākās filmas. Vispirms noskatos 
treilerus, bet pārsvarā skatos komēdijas un muzi-
kālas filmas. Oskara ceremonijā otrā rītā uzreiz 
paskatījos, kas ieguva balvas. Turēju īkšķus par 
Rami Maleku, kurš par Fredija Merkurija lomu 
dabūja Oskaru. Noskatījos gandrīz visas Latvijas 

simtgades filmas. Šis projekts bija iespaidīgs, tāpēc šķita, ka tās no-
skatīties ir pienākums. Ar katru kinolenti latviešiem tās kļūt arvien 
labākas. Katrs režisors pūlas pateikt kaut ko vērtīgu. 

Indra Vilmane, strādā Kuldī-
gas novada muzejā: – Skatos 
gan televīzijā, gan interne-
tā. Ja vēlos konkrētu filmu, 
reizēm sameklēju internetā. 
Man patīk arī piedalīties kino 
tapšanā. Kad Kuldīgā uzņēma 
Vernera Hercoga filmu Neuz-
varamais, palīdzēju kā sekre-
tāre un meklēju personāžus. 

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto 
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

Vai skatāties filmas un kur?

trīs viedokļi

3. Valda Gurina, SIA Tuku-
ma auto pārstāve: 

– Sarunās ar autobusu šoferiem, 
kuri pasažierus pārvadā reģionā-
lajos maršrutos, sūdzību par ce-
ļiem mūspusē tikpat kā nav bijis. 
Maršrutu līnijās īpašu bedru nav. 
Tās parādās, kad sāk atkust, bet 
Kuldīgas novadā, arī Skrundā 
un Alsungā, ceļu uzturētāji ātri 

reaģē. Par mūsu ceļiniekiem ir 
tikai labas atsauksmes. Protams, 
vienmēr varētu būt labāk. Ir arī 
problemātiski ceļi, piemēram, 
daudzkārt minētais Gudenieku 
ceļš. Bet tagad arī tas ir diezgan 
labs. Ļoti daudz atkarīgs no laika 
apstākļiem – tos grūti prognozēt, 
tāpēc nevar zināt, cik ātri uz veca 
ceļa atkal izsitīsies tā sauktā 

redele. Šogad bija tādas dienas, 
kad ceļi bija bīstami slideni. Tur 
neko nevarēja darīt. Tiklīdz no 
šoferiem uzzinu, ka kāds posms 
ir slikts, zvanu uzturētājam. 
Visi mūsu transportlīdzekļi ir 
apdrošināti, bet slikto ceļu dēļ 
pieteikt zaudējumu atlīdzību nav 
bijis vajadzības.

Daina Tāfelberga

Atlīdzību skaits ļoti pieaudzis

1. Līna Lisnere, akciju 
sabiedrības Balta komu-

nikāciju vadītāja: 
– Lai gan arī vasarā ceļu segums 
mēdz būt nelīdzens, ziemā kva-
litāte būtiski pasliktinās – sals, 
lietus un atkusnis, kā arī straujas 
temperatūras svārstības veicina 
arvien jaunu bedru veidošanos. 
Latvijas autovadītāji jau pie-
raduši, ka ziema un pavasaris 
saistās ar bedru sezonu, tomēr 
šogad, salīdzinot ar iepriekšējo 
gadu, situācija ir dramatiski pa-
sliktinājusies. Jūtami pieaudzis 
kopējais atlīdzību pieteikumu 
skaits, īpaši galvaspilsētā. Jau 

janvārī novērojām par 40% vai-
rāk nekā pērn, tomēr februāris 
sācies ar jauniem rekordiem 
negatīvā nozīmē. Šomēnes, 
salīdzinot ar gadu iepriekš, to 
KASKO atlīdzības pieteikumu 
skaits, kas saistīti ar bedru dēļ 
bojātiem auto, audzis gandrīz 
piecas reizes.
Jāatgādina, ka, kļūstot par upuri 
slikta ceļa dēļ, zaudējumi tiek 
atlīdzināti tad, ja ir KASKO 
apdrošināšana. Ja nav cietusi 
trešā puse vai cietušas per-
sonas, policijai nav obligāti 
jāziņo – apdrošinātājs sedz auto 
remonta izdevumus pēc polises 

noteikumiem. Ja ir tikai OCTA, 
autoīpašnieks var vērsties pie 
iestādes, kas atbild par konkrētā 
ceļa uzturēšanu, lai piedzītu zau-
dējumu kompensāciju. Pieredze 
liecina, ka tas nozīmē ilgstošu 
tiesas procesu. 
Pēc statistikas lielākais atlīdzī-
bas pieteikumu skaits saņemts 
par negadījumiem galvaspilsē-
tā. Kurzemes pusē pa vienam 
saņemts Brocēnos, Dundagā, 
Pāvilostā, Saldū un Tukumā, 
bet Ventspils novadā bedres 
nodarījušas bojājumus diviem 
spēkratiem.

Iemācījušies braukt

2. Uģis Rukuts, SIA IMA 
autoserviss izpilddirek-

tors: 
– Mūsu autoservisā šīs ziemas 
nogale īpaši neatšķiras. Droši 
vien bedrēs automašīnas vairāk 
tiek sadauzītas Rīgā. Tā var 
spriest pēc informācijas plašsa-
ziņas līdzekļos. 
Kuldīgā ielas ir diezgan labā 
stāvoklī. Vismaz pie mums ne-

viens nav atvedis bedrēs sasistu                                                                       
auto – lielākoties ir ierasts 
remonts un tehniskā apkope, 
bojājumi pēc satiksmes nega-
dījumiem, kuros vainīgs pats 
autovadītājs. Turklāt daļā Kuldī-
gas ir ātruma ierobežojums līdz                                                                     
3 0  k m / h ,  d z ī v o j a m a j ā s                                          
zonās – līdz 20 km/h. Ja tos 
ievēro, nelaimei uz ceļa nevaja-
dzētu gadīties. 

Lauku ceļi mums ir tādi, kādi ir. 
Kādam, pārvarot bedres, varbūt 
sabojāts lietais disks vai nokritis 
dekoratīvais, bet par to daudz 
nesūdzas. 
Kā jau katru pavasari, ceļi ir 
izmirkuši, vecajā asfaltā parādās 
bedres, bet, manuprāt, situācija 
nav katastrofāla. Laikam nova-
dos cilvēki iemācījušies tādos 
apstākļos braukt.

Mūspusē ceļi tiek uzturēti

Vai pēc ziemas šogad uz ceļiem ir vairāk bedru?Inguna Spuleniece, 
tālr. 63350565, 
inguna.spuleniece@
kurzemnieks.lv 

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai 
neprecizitāti, būsim priecīgi, ja mums 

darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

Ja pamanāt ko interesantu, 
nofotografējiet un sūtiet: 

redakcija@kurzemnieks.lv.
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Informē Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas VUGD ziņo

Iesnaužas blakus Valtera piemineklim

Tā Kurzemes ārpusģimenes 
atbalsta centra AIRI vecākiem 
svinīgajā atklāšanā teica Kan-
davas audžuģimenes mamma 
Inguna Rībena, sakot lielu pal-
dies par jau padarīto.

Latvijas SOS bērnu ciematu 
asociācijas centrs Kuldīgā dar-
bojas jau kopš septembra, bet pēc 
telpu remonta un iekārtošanas tas 
kopā ar draugiem un partneriem 
oficiāli atvērts 22. februārī. Asoci-
ācijas direktore Ilze Paleja pastās-
tīja, ka Latvijā darbojas pieci šādi 
centri. Abreviatūra AIRI (tulkota 
no starptautiskās programmas, 
pēc kuras tiek strādāts) nozīmē 
atbalstu, izglītību, resursus un 
informāciju. Šī ir resursu vieta 
visām Kurzemes audžuģimenēm, 
aizbildņiem un adoptētājiem. 
Galvenais nolūks – lai visi bērni 
augtu gādīgās ģimenēs, nevis 
bērnunamos.  

Kurzemes centra vadītāja Ilona 
Talente pastāstīja, kas izdarīts. 
„Jau sākumā jutām pašvaldības, 
bāriņtiesas un sociālā dienesta 
atsaucību. Ļoti priecājamies par 
Kuldīgas atsaucīgajiem cilvē-
kiem. Kamēr centra telpāsVents-
pils ielā 16 notika remonts, te 

18. februāris. Liepājas ielā smēķē 
skolēni. Liepājas ielā divas automa-
šīnas bez laika norādes, pa vienai 
Baznīcas ielā un Pasta ielā. Nezināms 
vīrietis Vilgālē pie ezera iesitis jaunie-
tim pa seju un draudējis, mēs ziņojam 
Valsts policijai (VP). Sieviete ziņo, 
ka Priedainē pie Viršiem divi lieli 
suņi sakoduši citu. Uzrakstīts iesnie-
gums, sākta lietvedība. Mucenieku 
ielā kāpņu telpā guļot vīrietis, taču to 
nekonstatējam.

19. februāris. Zvana VP – Liepājas 
ielā uz soliņa piedzēries vīrietis. Viņš 
nogādāts dzīvesvietā. Rātslaukumā 
pie Ēvalda Valtera skulptūras vīrietis 
lieto alkoholu un iesnaužas. Ievieto-
jam īslaicīgās aizturēšanas izolatorā, 
rakstām protokolu – sods 140 eiro. 
Kalna ielā sešas nepareizi atstātas 
automašīnas.

20. februāris. Laidu pagastā pār-
baudām, vai suņi čipēti. Dažiem īpaš-
niekiem dots mēnesis, lai to izdarītu. 
1905. gada ielā automašīna novietota 
nepareizi. Pelču speciālajā internāt-
pamatskolā-attīstības centrā meitenes 

iekaustījušas skolotāju un skolasbied-
renes, informācija nodota VP.

21. februāris. Annas ielā nav no-
tīrīta ietve. Konstatējam, ka uz ietves 
ir smiltis, un dienas gaitā tās tiek 
satīrītas. Reids gar Ventu: pārbaudām 
pirmos makšķerniekus, jo sākas vim-
bu laiks. Baznīcas ielā auto invalīdu 
stāvvietā bez atļaujas, trīs mašīnas bez 
laika norādes. Tirgus ielā automašīna 
traucē iebraukt garāžā. Pie Kuldīgas 
kultūras centra auto invalīdu stāvvietā 
bez atļaujas. Kalna ielā automašīna uz 
ietves. 1905. gada ielā netiek kopta 
teritorija. Mēs nofotografējam, ir 
pārbaudes akts, sazināsimies ar īpaš-
nieci Vācijā. Pie Rimi automašīna uz 
ietves, vadītājam aizrādīts, ka preču 
piegāde tādas tiesības nedod. Policijas 
ielas stāvlaukumā nepareizi atstātas 
divas automašīnas. Kad ierodamies, 
viena jau aizbraukusi, otras vadītājs 
brīdināts.

22. februāris. Liepājas un 1905. ga-
da ielā auto bez laika norādes. Pļavas 
ielā pie konteinera piebrauc auto un 
izmet vairākus baltus maisus. Tas fik-

sēts fotogrāfijā, un cilvēks noskaidrots, 
viņš tiks saukts pie atbildības. Mums 
zvana, ka cilvēks no Jelgavas ielas trīs 
dienas nav darbā, – vai nav kas noticis. 
Nē, ir mājās un nav pazudis.

23. februāris. Piltenes ielas sporta 
hallē notiek futbola spēle, patruļa 
pārbauda kārtību, pārkāpumi nav kon-
statēti. Rumbas ielā dzērāji dauzās gar 
logu – vēlējušies pamodināt draugu, 
kurš istabā guļ piedzēries. VP ziņo, ka 
Jelgavas ielā notiek nekārtības: kolēģi 
aizbraukt nevar, tāpēc ziņo mums, bet 
arī mēs nevaram, tāpēc beigās brauku-
ši paši. VP Liepājas reģionālā pārvalde 
ziņo, ka viens pilsonis pazudis, un 
jautā, vai nav aizturēts.

24. februāris. Klondaikā skaļa mū-
zika, sieviete nevar pagulēt. Sazvanām 
pārvaldnieku, un mūzika tiek pagriezta 
klusāk. Kuldīgā nozagts motorzāģis, 
bet par zādzībām jāziņo VP. Laidu 
pagasta Sermītē automašīnai nolauzts 
spogulis un sašvīkāta virsbūve, arī tas 
jāziņo VP. Priedainē jaunietis staigājot 
reibumā, bet fakts neapstiprinās. 

22. februārī 20.57 ugunsdzēsēji saņēmuši izsau-
kumu uz Kurmāli, kur trīsstāvu dzīvojamajā ēkā 
degušas mēbeles (3 m2). Pirms viņu ierašanās no 
ēkas evakuējušies četri cilvēki. Glābēji iznesuši trīs 
kaķus, kas nodoti saimniekiem, un 21.54 ugunsgrēks 
likvidēts.

Divi izsaukumi bijuši pirmdien, 25. februārī. 
17.53 izsaukums saņemts uz Snēpeles pagastu, kur 
vienstāva dzīvojamās ēkas dūmvadā deguši sodrēji 
0,5 m2 platībā. 18.26 ugunsgrēks likvidēts. 22.09 
ugunsdzēsēji glābēji devās uz izsaukumu Jelgavas 
ielā Kuldīgā, kur 250 m2 platībā dega pērnā gada 
zāle. Ugunsgrēku izdevās likvidēt 22.25.

Nedēļas nogalē visā Kurzemē bijuši deviņi izsau-
kumi, kuros degusi pērnā zāle.

Deg mēbeles, sodrēji un zāle

Audžumamma Inguna Rībena no Kandavas saka lielu paldies Kuldīgas centra AIRI vecākiem vadītājai Ilonai Talentei par 
visu labo, kas te apgūts mācībās.

„Kaut būtu zinājuši, kad auga pašu bērni!”
pās tuvāk dzīvesvietai darbojas                       
31 audžuģimene un 35 aizbildņi. 
Kamēr vecāki ir atbalsta grupās, 
pieskatām bērnus. Drīz sāksim 
mācības speciālistiem, arī piln-
veides mācības audžuģimenēm 
un adoptētājiem.” Vadītāja cer, ka 
kāda Kurzemes audžuģimene būs 
gatava kļūt par speciālo.

I.Talente, sociālā darbiniece 
Guna Eiermane un psiholoģe 
Katrīna Dzene saņēma dāvanas 
un siltus vārdus no vairākām 
Kurzemes bāriņtiesām un sociā-
lajiem dienestiem, arī citu centru 
kolēģiem. Kandavniece I.Rībena 
par savu ģimeni stāsta: „Mums ir 
četri bērni un adoptēta meitenīte, 
kas ienāca vēl zīdaiņa vecumā, 
bet tagad viņai ir desmit gadu. 
Esam tikuši pie lielas mājas, kas 
nu jau pustukša. Lielie bērni savā 
dzīvē, mums ir mazbērni. Vīrs – 
tālbraucējs, es palieku mājās ar 
diviem bērniem, tādēļ vieta mums 
ir. Apzināmies, ka audžubērns var 
arī aiziet. Katram bērnam jāatrod 
viņa īstā vieta. Es nevaru būt 
mamma visiem, bet tiem, kuriem 
spēšu, mājas došu.” 

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

nebija ērti strādāt, tādēļ izlēmām 
apceļot Kurzemi, informējot par 
mūsu pakalpojumiem. Kad izvei-
dojās pirmā audžuģimeņu grupa, 

sākām mācības. Šogad strādājam 
nopietni: mācības beiguši 14 
topošie audžuvecāki; adoptētā-
jiem un aizbildņiem nodrošinām 

sociālo darbinieku un psihologu 
konsultācijas; bioloģiskie vecāki 
ar saviem bērniem var tikties 
psihologa klātbūtnē. Atbalsta gru-

24. februāris. Tiek ziņots par vīrie-
ti, kurš guļ pie autoostas. Konstatējam, 
ka spēju paiet viņam atņēmis stipri-
nātais vīns Mākonītis. Tukšās pudeles 
mētājas netālu. Ciecerē apgriežoties 
grāvī ieslīdējusi smagā automašīna. 
Bloķēts ceļš Ciecere–Niedre. Autoostā 
vairāki autobusa pasažieri smēķē – 

aizrādījums.
25. februāris. Saņemta sūdzība 

par Smilšu ielā klejojošiem suņiem. 
Stacijas ielā aizturam autovadītāju, 
kurš ir reibumā un bez apliecības. 
Automašīnā WV Caddy ir vēl septiņi 
cilvēki reibumā. Pierakstām to vār-
dus un uzvārdus, bet pēc neilga laika 

noskaidrojam, ka viens no tiem, kurš 
atradās iepriekš minētajā automašīnā, 
ir izsludināts meklēšanā. Sadarbībā 
ar Valsts policijas (VP) ceļu policijas 
darbinieku aizturam meklējamo vīrieti, 
kurš noslēpies zem gultas Noliktavas 
ielā. Raņķos uz šosejas notriekta stir-
na, paziņojam VP.

Informē Skrundas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe.

Vīrietis noslēpjas zem gultas

numura citāts

„Pirms 11 gadiem, 2008. gada janvārī, mūs 
iemeta kā kaķēnus aukstā ūdenī. Manēža 
uzcelta, sacensības ieliktas – aiziet! Bet neviens 
nepajautāja, vai mēs to varam. Manēžas 
atklāšanā bija cilvēku jūra, mēs visi iesācēji,” 
atceras Kuldīgas trenere un sacensību tiesnese 
Ilze Stukule.
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

VĀRMe

Vārmenieks Kaspars Podkalns 
un viņa tētis Modris izveidojuši 
kopīgu biznesu – ēku siltināša-
nas uzņēmumu Swedelat. 

Vairākkārt apdomāts
Dēls Rīgā strādā par tirdzniecības 
pārstāvi un līdztekus darbojas 
ģimenes uzņēmumā, savukārt 
tētis dzīvo Vārmē, un jaunradītais 
uzņēmums ir viņa pamata darba-
vieta. Stāsta Kaspars: „Līdz šim 
pamatdarba dēļ esmu nedaudz no 
Vārmes nošķirts, bet, tiklīdz ir 
brīvāks brīdis, dodos atpakaļ uz 
mājām, jo tā ir vieta, kur smel-
ties enerģiju un atbrīvot galvu. 
Iepriekš man bija cits bizness –                       
automašīnu un mīksto mēbeļu 
tīrīšana, bet to uz nenoteiktu laiku 
iepauzēju, jo pārvācos uz Rīgu. 

Tētis visu dzīvi nodarbojies ar 
ēku būvniecību gan Latvijā, gan 
Skandināvijā, taču tagad, kopā 
saliekot galvas un iespējas, no-
lēmām izveidot savu uzņēmumu. 
Ideja par ēku siltināšanu radās 
tētim – jau iepriekš viņš bija par 
to domājis. Vairākas reizes to 
pārrunājām, līdz nolēmām ķerties 
vērsim pie ragiem un manas ko-
munikācijas prasmes un pieredzi 
klientu piesaistē apvienot ar viņa 
pieredzi ēku siltināšanā. Tā tapa 
Swedelat.” 

Beramā vate – 
efektīvāk
„Vislielākos ieguldījumus darbī-
bas sākšanai prasīja piemērotas 
automašīnas un siltināšanas ie-

kārtas iegāde. Uzņēmums atro-
das Vārmē, taču strādājam visā 
Latvijā. Tālākais objekts, kur 
klientam esam siltinājuši bēni-
ņus, ir Carnikava. Darbu esam 
sadalījuši: manā pārraudzībā ir 
informēšana un klientu piesaiste, 
tēta ziņā – praktiskais darbs, tā 
organizēšana un vadība. Ir brīži, 
kad pienākumus mainām un kad 
pievienojos arī ēku siltināšanai.”

Podkalnu uzņēmums mājām 
grīdu, starpsienas, ārsienas, starp-
stāvu pārsegumu un bēniņus sil-
tina ar dažāda veida beramo vati. 
Šo materiālu izvēlējušies tāpēc, 
ka tam ir vairāk priekšrocību. No 
standarta siltināšanas ar lokšņu 
vati tā atšķiroties ar desmit reižu 
ātrāku procesu. Liela priekšrocība 
esot siltināt tieši koka karkasa mā-
jas, kur beramā vate tiek iepūsta 

Pirms tam šajā amatā strā-
dāja Kristīne Medne, bet kopš 
oktobra tika meklēta jauna 
organizatore.

I.Jumiķei tā ir pilnīgi jauna 
pieredze, jo viņas profesija ir 
dārzniece, un par to viņa arī 
iepriekš strādājusi. „Man tās 
ir ļoti lielas pārmaiņas, bet 
izaicinājumam biju gatava, jo 
vienmēr esmu bijusi aktīva: 
gan piedalījusies pasākumos, 
gan tos organizējusi. Plašajā 
klāstā atrast labāko piedāvāju-
mu man ir asinīs, un kultūras 
darbiniekam tieši tas arī jāda-                                                                
ra – jāspēj piedāvāt labāko: 
gan klasiku, gan kaut ko jau-
nu,” saka I.Jumiķe.

Darba piedāvājums atnācis 
nejauši. Mamma Liāna ir 
kuldīdzniece, kura, ieraugot 
laikrakstā izsludināto vakanci, 
rosinājusi meitu pieteikties. 
„Es uzreiz spēju sevi tur ie-
domāties, jutu, ka varu būt no-
derīga. Tā kā mamma un oma 
dzīvo Kuldīgas pusē – Padurē, 
nav tā, ka par šo pusi neko 
nezināju. Arī Vārmē esmu 

bijusi, bet tikai caurbraucot.”
Tagad I.Jumiķe ik rītu mēro 

50 km ceļu, bet tas neesot 
šķērslis. „Mājās sēdēt negri-
bu – man vajag kustību, vajag 
darboties. Ja to nedarīšu, 
lēnām iznīkšu. Kopš strādāju 
šeit, arī meitas kļuvušas orga-
nizētākas, atbildīgākas. Tā kā 
manis tagad mājās nav, šis un 
tas jāizdara pašām. Darbam ir 
savi plusi un mīnusi. Kā vienu 
no tiem redzu brīvdienas, kad 
būšu nevis mājās, bet pasāku-
mos, taču ģimene to pieņem 
un mani atbalsta.”

Jaunā darbiniece atzīst, ka 
pirmais gads paies, iepazīstot 
pagasta kultūras dzīvi un cil-
vēkus. „Nevaru pēkšņi ņemt 
un strauji visu izmainīt pa sa-
vam. Jāturas pie šejienes vēr-
tībām, un tās varu papildināt 
ar savām idejām. Laika gaitā 
skatīšos, kur ko paplašināt.” 

Viens no Ilzes lielākajiem 
izaicinājumiem būšot panākt 
to, lai pasākumus apmeklē tie, 
kuri parasti nekur neiet. „Man 
noteikti jāiepazīst cilvēki, 

jāizzina viņu intereses un vēl-
mes, gribu, lai viņi arī mani ie-
pazīst un pārliecinās, ka esmu 
idejām atvērta. Ikdienā viens 
otru satiekam, kaimiņš satiek 
kaimiņu, bet nezina – varbūt 
kāds ir talantīgs rakstnieks vai 
mākslinieks. Man patīk, ka 
Vārmē ir arī jauniešu iniciatī-
vas centrs Čiekurs. Labprāt ar 
viņiem sadraudzētos. Gribētu, 
lai bērni un jaunieši mazāk sēž 
ar telefoniem, un aizvietot to, 
piemēram, ar āra spēlēm.”

Ilzei ir arī kāds hobijs – viņa 
kolekcionē salvetes. To ir 
vairāk nekā divi tūkstoši, Sal-
dus bibliotēkā bijusi izstāde. 
„Tās kolekcionēt sāka brālis. 
Tiklīdz es kaut kur varēju 
kādu dabūt, nesu viņam. Tad 
brālim dzīvē notika straujas 
pārmaiņas, un daudzas lietas 
viņš atveda pie manis glabāt. 
Tā tās kastēs stāvēja, un es 
atsāku kolekciju papildināt. 
Daudzas salvetes ir īpašas, 
vērtīgas – ne cenas, bet stāsta 
ziņā,” teic I.Jumiķe. 

Jūt, ka var būt noderīga Klāt Amizantās 
sporta spēles
Sestdien 11.00 pie Vārmes 
sporta halles tiks dots starts 
tradicionālajām Amizanta-
jām sporta spēlēm. 

Dalībniekus atkal gaidīs 
gan veiklības, gan ātruma, gan 
attapības pārbaudījumi. Vēl šo-
nedēļ pagasta pārvaldē vai pa 
tālruni 29820429 var pieteikt 
četru cilvēku komandu. Pēc 
finiša, gaidot apbalvošanu, visi 
pie ugunskura aicināti uz tēju 
un kliņģeri. Būs arī radošas 
nodarbes.

Vingros bez 
maksas
Ceturtdienās 19.30 Vārmes 
sporta hallē tiks atsākta 
bezmaksas vingrošana. 

To vadīs Ilze Druvaskalna. 
Līdzi jāņem ērts apģērbs, 
ūdens un paklājiņš. Nodarbī-
bas finansē Eiropas Sociālais 
fonds projektā Veselības veici-
nāšanas un slimību profilakses 
pakalpojumu pieejamības 
uzlabošana Kuldīgas novada 
iedzīvotājiem. 

Apvienojot tēva un dēla prasmes

visās spraugās, siltinājumā neat-
stājot caurumus, taču ar lokšņu 
vati to izdarīt būtu sarežģīti tās 
formas un biezuma dēļ. „Process 
notiek divatā – viens padod vati 
automašīnā esošajai iekārtai, tā to 
sasmalcina un ar gaisa palīdzību 
iepūš vairākus desmitus metru 
garajā caurulē, kas to nogādā 
siltināmajā vietā, ko uzrauga otrs 
cilvēks,” stāsta K.Podkalns.

Klientu ievērība 
jāizcīna
K.Podkalns atzīst, ka grūti iegūt 
klientus, ja nozarē esi vēl zaļš. 
Jauniem piedāvātājiem cilvēki arī 
ne visai uzticoties, jo pieredze ir 
dažāda. „Kādam kāds slikti nosil-
tinājis, ekonomējot uz vates veidu 
vai kārtas biezumu, jo klienti 
bieži vien izvēlas vislētāko pie-
dāvājumu, kas reti ir vislabākais. 
Un, kā jau zināms, sliktās ziņas 
iet pa priekšu labajām. Pagaidām 
klientus atrodam ar Facebook 

lapas palīdzību, kur daudzi mūs 
pamana un uzdod jautājumus, jo 
regulāri dalāmies ar fotoattēliem 
no objektiem. Piezvana arī tie, 
kuri dzirdējuši par izdarīto. Mek-
lējam partnerus – būvuzņēmējus, 
kuriem varam piedāvāt abpusēji 
izdevīgus nosacījumus. Kon-
kurence ir liela, bet cenšamies 
izcelties, piedāvājot kvalitāti, 
neatsakām arī padomu. Mūsu 
mērķis ir kļūt par uzticamiem 
pakalpojuma sniedzējiem,” saka 
K.Podkalns.

Podkalnu uzņēmums ēkas siltina ar beramo vati, jo tā ir efektīva un process ir ļoti ātrs – līdz 12 kubikmetriem stundā.

Kaspars Podkalns ģimenes 
uzņēmumā Swedelat pilda menedžera 
pienākumus, taču, kad iespējams, 
pievienojas tētim ēku siltināšanā. 

Antra Grīnberga

„Pirmās mazās ugunskristības man būs 
Amizantās sporta spēles jau šo sestdien,” teic 
Vārmes jaunā kultūras darbiniece Ilze Jumiķe.

Vairāk nekā mēnesi Vārmes pagasta kultūras darbinieces pienākumus pilda Ilze Jumiķe no Brocēnu 
novada Satiķiem.
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ceturtdiena, 28. februāris

piektdiena, 1. marts

TV programma 5

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Brauciens pretī laimei. Bermuda.                      

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
22.20 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
0.15 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
1.15 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.Seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.45 	Modes upuri.  Dok. filma. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Adriāna Roze. 
13.50 	Sirds likums 3. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Literatūre. Dok. cikls. 
20.00 	Divi vienā 2. Seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Adreses. 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Mafijas gūstā. Seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	Nacionālie dārgumi.* 
0.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
0.45 	 Latviešu jaunie 

režisori. Elizabete 
Mežule-Gricmane.                                             
Esmu divdomīgs.                    
Latvijas komēdija. 

1.05 	 Latviešu jaunie režisori. 
Ilze Ance Kazaka.                            
Nervi uz nerviem.                  
Latvijas animācijas filma. 

1.10 	 Tieša runa.* 

5.05 	 Kalnu 
ārstniecisko augu 
noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā.* 
6.30 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas 

seriāls. 
6.41 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Sajūti Latgali!* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                     

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Garšu skola 2. 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Vēstures satriecošie stāsti 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.10 	Sporta studija.* 
23.00 	Pasaules kausa 

izcīņa bobslejā.*                                           
1. un 2. brauciens 
četriniekiem. 

1.00 	 Aktuālā reportāža. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar                 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas      

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā                  

zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Uz līnijas. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.05 	 Ikdienas ainiņas.                          
ASV 
komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji. Animācijas seriāls. 
7.10 	 Ķepu patruļa 4.                   

Animācijas seriāls. 
7.40 	 Neizstāstītās Šeherezādes 

pasakas. Animācijas seriāls. 
8.05 	 Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
9.00 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                      

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                                   
ASV realitātes šovs. 

12.45 	Viņas melo labāk 6.                
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                    
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                                   
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.                   

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Adrenalīns.                                  

ASV spraiga sižeta filma. 
23.40 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
0.40 	 Simpsoni 25.                       

Animācijas seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 17.                                          

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.05 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.05 1000 veidu, kā nomirt. ASV dok. seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Samazināšana. ASV un Norvēģijas drāma. 
0.50 	 Geimeris. ASV fantastikas trilleris. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 3. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Brauciens pretī laimei. Korfu. Vācijas drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40	 Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Džozija Klika 2. Vācijas detektīvseriāls. 
23.10 	Mežone. ASV drāma. 
1.20 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
2.00 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze.                       

Slovākijas seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Matīss Spaile. 
13.50 	Sirds likums 3. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Sarkanais mežs. Aizkadri. 
22.15 	Pusnakts šovs septiņos           

ar Jāni Skuteli. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Mafijas gūstā. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.25 	 Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
2.25 	 Izmeklētāja Lanca.  

Vācijas seriāls. 
4.30 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Sajūti Latgali!* 
5.30 	 LTV – 60. 

Zelta arhīvs.                           
„Pūznis – 94”. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.10 	 Sporta spēks 2. 
9.45 	 Spēles veselībai. 

Dokumentāla filma. 
9.55 	 Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās. 
15.45 	2018. Latvijas hronika.* 

Krista Burāne. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Eiropa koncertos. 
20.55 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās. 
24.00 	Zemes aizstāvji. 

Dokumentāla filma. 
1.10 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
1.45 	 Alternatīva izgāztuvei. 

Dokumentāla filma. 
1.55 	 Meklējot taisnību.                    

Džuliana Asānža aizstāvība. 
Dokumentāla filma. 

2.55 	 Pasaules meistarsacīkstes 
bobslejā. 1. brauciens 
divniekiem. Pārraide no 
Vistleras Kanādā. 

4.00 	 Pie stūres. 
4.25 	 Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                            
2. brauciens divniekiem. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Ikdienas 
ainiņas. ASV 
komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                       
Animācijas seriāls. 

7.05 	 Ķepu patruļa 4.                
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                       
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 6.                          

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.35 	Simpsoni 25.                         

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                      
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

14.00 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.05 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.05 	Amerikāņu nindzjas 3.                    
ASV realitātes šovs. 

17.00 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Laukā no ligzdas!                          

ASV romantiska komēdija. 
22.20 	Vecmeitas.                                

ASV romantiska komēdija. 
0.05 	 Mašīna. Lielbritānijas 

spraiga sižeta trilleris. 
1.50 	 Simpsoni 25.                  

Animācijas seriāls. 
2.15 	 UgunsGrēks 17.                     

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. Seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
11.05 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dok.seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
19.30 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Baseinu tīrītājs: glābjas, kas var! ASV 

komēdija. 
23.55 	Lodes pa gaisu! Lielbritānijas krimināldrāma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

Noguris cilvēks ir tad, kad 
atnāk no darba un neieslēdz 
kompi.



	

	 	
sestdiena, 2. marts

svētdiena, 3. marts

TV programma6

5.00 	 Karamba!                            
Humora raidījums. 

5.20 	 Ziemas saule.                        
Turcijas seriāls. 

7.00 	 Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Mans bērns var!? TV šovs. 
9.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.30 	 Rīta pietura 2. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
16.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika 2. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                      

Turcijas seriāls. 
23.20 	Bildinājums. ASV romantiska komēdija. 
1.30 	 Reiz viņi satikās. ASV romantiska 

komēdija. 
2.50 	 Brauciens pretī laimei. Bermuda.                  

Vācijas melodrāma. 

5.15 	 2018. Latvijas hronika.*                
Matīss Spaile. 

5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu.                     

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc!                                 

Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                             

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                      

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Ja es būtu dzīvnieks.                 

Dokumentāls seriāls. 
10.45 	Odbols un pingvīni.                        

Austrālijas ģimenes filma. 
12.30 	Zemes stāsti.* 
13.00 	Adreses.* 
13.30 	Literatūre.* Dokumentāls cikls. 
14.00 	Divi vienā 2. Latvijas seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Ārpus savvaļas.                             

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Sarkanais mežs. Latvijas seriāls. 
23.10 	Klāvs – Mārtiņa dēls. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
1.00 	 Sarkanais mežs.* Aizkadri. 
2.00 	 Man pieder tas, ko sauc par laimi.* 

Grupas Klaidonis jubilejas koncerts. 
4.10 	 Vai Rīga jau gatava?* 
4.25 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 

5.30 	 Rūpes par Zemi. 
Dokumentāls cikls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Aculiecinieks.* 
8.15 	 V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts.* 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Hokeja laukums.* 
10.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

bobslejā.*                                       
1. un 2. brauciens divniekiem. 
Vistlera Kanādā. 

11.55 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā telpās. 

15.05 	Sporta studija.* 
15.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
16.55 	Eiropa koncertos. 
17.50 	Japāņu virtuves brīnumi: 

atklājot suši garšu. 
Dokumentāla filma. 

18.25 	Bonsai: japāņu koku 
audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

18.55 	Everesta izaicinājums 
ar Benu Fouglu un 
Viktoriju Pendletoni.                        
Dokumentāla filma. 

19.55 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā telpās. 

23.00 	Pasaules 
meistarsacīkstes bobslejā.                           
2. brauciens sievietēm. 

23.50 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

1.10 	 Bonsai: japāņu koku 
audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

1.40 	 Leģenda. Helmuts Balderis. 
Dokumentāla filma. 

2.55 	 Pasaules 
meistarsacīkstes bobslejā.                           
3. brauciens divniekiem. 

4.00 	 Valerijs Rozovs: brīvais 
kritiens Kilimandžāro. 
Dokumentāla filma. 

4.25 	 Pasaules 
meistarsacīkstes bobslejā.                              
4. brauciens divniekiem. 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nakts sarunas 

par čeku. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Uz līnijas. 
21.00 	Leģendām 

sekojot. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis. 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja 2.                       
Latvijas 
seriāls. 

6.05 	 Impērija 2. 
ASV seriāls. 

7.00 	 Muļķību zinātne 2.                                        
ASV realitātes 
seriāls. 

7.30 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 3.                         
Dokumentāls                           
seriāls. 

9.45 	 Televeikala                 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Radiņi.                                  

Latvijas seriāls. 
12.10 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
15.00 	Laukā no ligzdas! 

ASV romantiska 
komēdija. 

17.00 	102 dalmācieši.              
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Ledus laikmets. 

Lielā sadursme.                          
ASV animācijas 
filma. 

21.25 	Harijs Poters un 
noslēpumu kambaris. 
ASV un Lielbrtiānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

0.40 	 Dvēseles spogulis. 
ASV fantastikas 
drāma. 

2.45 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Ekstrēmā cope 4. 
9.10 	 Skrējiens no nekurienes. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
10.10 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 3. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 8. 
22.10 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.10 	Veseris. Krievijas drāma. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Ziemas saule.                      
Turcijas seriāls. 

6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju 2. 

7.00 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
8.05 	 Visu laiku skaļākie noziegumi. 

Dokumentāls seriāls. 
9.05 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.00 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
13.50 	Svaigi cepta slepkavība. Nāvējošā recepte. 

ASV detektīvfilma. 
15.35 	Bildinājums. ASV romantiska komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika 2. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                    

Turcijas seriāls. 
22.10 	Bella. Lielbritānijas drāma. 
0.10 	 Svaigi cepta slepkavība. Nāvējošā recepte. 

ASV detektīvfilma. 
1.45 	 Tirāns 3. ASV seriāls. 

6.03 	 Personība.* Sandis Prūsis. 
7.00 	 Mazā Maruko.                               

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Mia un es 3.                      

Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu.                         

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                          

Animācijas seriāls. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Ja es būtu dzīvnieks. Seriāls. 
10.40 	Cūkgans. Vācijas ģimenes filma. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Vecajā Sv.   

Ģertrūdes baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Dzīve internātskolā. 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki.                

LTV videofilma. 
14.55 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi.                       

Nacionālie partizāni. 
17.10 	Daudz laimes, jubilār!                               

Egils Melbārdis. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. Bez pēdām pazudusi. 

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.19 	Sporta ziņas. 
20.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Broukenvuda 5. Seriāls. 
23.20 	Auni. Islandes, Dānijas, Norvēģijas 

un Polijas traģikomēdija. 
1.05 	 Ārpus savvaļas. Dokumentāla filma. 
2.05 	 Māmiņu mafija. Vācijas  filma. 
3.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. M.Vilcāne. 
4.25 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 

5.30 	 Province.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Sajūti Latgali!* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Zinātnes sasniegumi. 
9.30 	 Nedēļas apskats. 
10.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

bobslejā.*                                    
3. un 4. brauciens 
divniekiem. 

11.55 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā telpās. 

15.00 	Odbols un pingvīni. 
Austrālijas ģimenes filma. 

16.45 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

18.05 	Aculiecinieks.* 
18.20 	Bravo! 2. Baltijas valstu 	

bērnu talantu šovs. 
19.55 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās. 
22.55 	Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                            
4. brauciens sievietēm. 

23.50 	Everesta izaicinājums ar 
Benu Fouglu un Viktoriju 
Pendletoni. Dokumentāla 
filma. 

0.50 	 Kreilis un Lauva. 
Dokumentālā filma par 
A.Samoilovu un J.Šmēdiņu. 

1.55 	 Eiropa koncertos. 
2.45 	 Sporta studija.* 
3.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
4.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa 
novados. 

9.00	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

10.30 	Latvji, brauciet 
jūriņā!* 

11.00 	Leģendām 
sekojot. 

11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas 

labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Spēka spēle. 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja 2.                   
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Impērija 2.                       
ASV seriāls. 

7.15 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.25 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti.                        
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Dullā recepte. 
Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Gatava 

pārvērtībām 3.                                    
Latvijas realitātes 
šovs. 

11.50 	Kāzas Meksikā.                  
ASV romantiska 
komēdija. 

13.55 	Harijs Poters un 
noslēpumu kambaris. 
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

17.10 	Ledus laikmets. 
Lielā sadursme.                       
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, 

Latvija! 5.                                          
TV šovs. 

22.25 	Jūras sirdī.                        
ASV, Spānijas un 
Austrālijas drāma. 

1.00 	 Vecmeitas.                        
ASV romantiska 
komēdija. 

2.35 	 UgunsGrēks 17.                               
Latvijas                       
seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Laiks mājai 4. 
8.10 	 Autoziņas 8. 
8.45 	 Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
13.15 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
13.45 	Zebra 3. 
14.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10.                                      

ASV realitātes šovs. 
15.00 	Gāzi grīdā! Indijas speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Tas ir jaudīgi! Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Veču revanšs. ASV sporta komēdija. 
23.15 	Augstums. ASV krimināltrilleris. 

humoriņš

humoriņš

humoriņš

– Man sestdiena iesākās ļoti labi, līdz 
sapratu, ka tā ir svētdiena.

– Es uz tava spilvena 
atradu matu!

– Jā, tas ir tavs mats!
– Tikai nevajag! Es 

savus matus saskaitīju, 
man tie visi ir uz vietas.

Divas vecmāmiņas aiziet uz ķīniešu restorānu. 
Viņām atnes irbulīšus. Viena otrai:

– Mēs taču te atnācām ēst, nevis adīt!
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Gads pirms filmas

“Pirmajā pasaules karā daļa civilizācijas 
intelektuālās bagātības tika neatgrieze-
niski zaudēta, tāpēc uz šo periodu vienmēr 
atskatos ar sentimentu,” atklāja filmas 
režisors un scenārija autors Dāvis Sīmanis. 

  Agrita Blumberga, “Talsu Vēstis”

“Galvenais filmas vēstījums ir 
tāds, ka mēs nevaram nofik-
sēt laiku, kurā dzīvojam. Mēs 

nepamanām, kā radikalizējas lietas ap 
mums un ka laiks pirms pasaules kara 
savās ekstrēmajās izpausmēs ir līdzīgs 
laikam, kurā mēs dzīvojam šobrīd. Tas 
ir vēstures atgādinājums, lai mēs bei-
dzot apstātos un ieraudzītu to, kas no-
tiek pasaulē,” jaunās spēlfilmas “Gads 
pirms kara” uzņemšanas laikā atzina 
režisors DĀVIS SĪMANIS. Par piemē-
rotāko vietu filmas pirmajam kadram, 
kur notiek daudz savstarpēji pakārtotu 
darbību, viņš izvēlējies vēsturisko Talsu 
apkārtni. 

Sentimentāls atskats
Filma “Gads pirms kara” ir traģikomisks 

stāsts par 1913. gadu – laiku pirms Pirmā 
pasaules kara, kad visa pasaule piedalās 
dažādu veidu ekstrēmismos. 1913. gada 
notikumus, kas ir vēsturiskos faktos bal-
stīti, piedzīvo personāžs vārdā Pēteris 
Mālderis   – terorists, sociālistiskās iekārtas 
atbalstītājs un ļoti noslēpumaina perso-
nība. Ļaujoties romantiskai kaislībai, viņš 
iemīlas un tiek ierauts noslēpumainos no-
tikumos, kas raksturo 1913. gadu. 

Tā kā D. Sīmanis pēc izglītības ir vēstur-
nieks, vēsturiskas rekonstrukcijas ir lau-
ciņš, kurā viņš vienmēr darbojies. Periods 
pirms kara un Pirmais pasaules karš viņu 
īpaši interesē, jo tie parāda Eiropas racio-
nālās 19.   gadsimta sabiedrības bojāejas 
laiku. Daļa civilizācijas intelektuālās bagā-
tības tika neatgriezeniski zaudēta, tāpēc uz 

šo periodu viņš vienmēr atskatās ar sen-
timentu. Vēsture neatkārtojas, bet tā pie-
dāvā zināmas mācību stundas. Vēstures 
klātbūtne un mēģinājums rast saistību ar 
vēsturisku stāstu ir svarīgs kaut vai tādēļ, 
ka dzīve mūsdienās kļūst koncentrētāka 
un cilvēki pievērš uzmanību pasaulei sev 
apkārt.

Rezultāts ir autentisks
“Nav tā, ka Talsos kaut kas būtu vairāk 

vai mazāk nozīmīgs, bet tajā pašā laikā ir 
svarīgi, ka Talsi varēja piedāvāt mums pre-
cīzu filmēšanas vietu pirmajam kadram – 
ļoti sarežģītam kadram, kur notiek daudz 
savstarpēji pakārtotu darbību. Tieši Talsos 
bija iespējams nofilmēt ūdenstilpi, kas at-
rodas blakus vēsturiskai pilsētai. Citas tā-
das vietas Latvijā nav,” norādīja režisors. 

Viņš atzina, ka liela pretimnākšana bija 
gan no pašvaldības, gan vietējo iedzīvo-
tāju puses. Iepriekšējā dienā tika izzāģēts 
āliņģis un izvietoti rekvizīti, līdz ar to viss 
noritēja gludi. Kadra uzņemšana neaizņē-
ma daudz laika, un nebija vajadzīga pār-
cilvēciska enerģija, lai to realizētu. Pirmajā 
kadrā apvienoti dažādi elementi – tajā at-
tēlots cilvēks, kurš noslīcinās āliņģī, ledus 
gabalā iesalusi zivs un galvenais varonis, 
kurš tiek ierauts 1913.  gada Jaungada svinī-
bās. “Grūtības radīja tas, ka bija vajadzīgs 
cilvēks, kurš lec āliņģī. Tas pats par sevi sa-
gādā grūtības, jo nav jau tā, ka visi cilvēki 
būtu gatavi ziemas vidū lēkt ledainā ūdenī. 
Mums bija profesionāls ūdenslīdējs, kuram 
pēc katra kadra vajadzēja nožāvēties. Tas, 
protams, paildzināja filmēšanu, bet gala 
rezultātā efekts ir ļoti autentisks,” skaidroja 
D. Sīmanis.

Filmēšanas laukumā – 
piecas stundas
Aicinājumam pieteikties masu skatam 

atsaucās desmit talsenieki, bet atlasi izturēja 
četri. Viens no galvenajiem kritērijiem, pēc 
kā dalībnieki tika vērtēti, bija vēsturiskais 
izskats un atbilstība laikam, kas filmā tiek 
apskatīts. Marta Kučere, kura atainoja ie-
tekmīgu pilsētas dāmu, atklāja, ka viņas uz-
devums bija labi izskatīties, dejot un galvā 
iztēloties mūziku, ko it kā spēlē vijolnieks. 
Brīdī, kad garām gāja galvenais varonis, 
viņa iedrošināja to pievienoties svinībām. 
Par iespēju pieteikties masu skatam jaunie-
te uzzināja no runas kultūras pasniedzējas, 
kura internetā bija ievietojusi informāciju. 
Lai gan diena bija gara un nogurdinoša, viņa 
sevi uzskata par ieguvēju. “Zināju, ka tādē-
jādi iegūšu lielisku pieredzi, un tā arī bija. 
Esmu priecīga, ka varēju to piedzīvot. Iera-
dāmies jau pulksten 8 no rīta, tērpu māk-
slinieki mūs saģērba, sataisīja matus, un pēc 
tam devāmies uz filmēšanas laukumu, kur 
pavadījām piecas stundas. Šī bija pirmā rei-
ze, kad filmējos masu skatam. Jutos kā īsta 
aktrise, jo par mums ļoti rūpējās. Ja palika 
auksti, atnesa tēju, un visu laiku jautāja, kā 
jūtamies. Tā tiešām bija laba sajūta,” iespai-
dos dalījās talseniece. Viņasprāt, ir svarīgi 
atskatīties pagātnē, jo tikai tā mēs spēsim 
novērtēt to, kas mums ir dots tagadnē.

Brīvs no uzslāņojumiem
Talsenieks Emīls Plucis filmēšanai pie-

teicās, draudzenes Martas mudināts. “Šķita, 
ka vajag pamēģināt kaut ko jaunu. Tā arī 
darījām. Uz filmēšanos ieradāmies ap as-
toņiem, nezinādami, ko mums liks darīt. 
Kad ieradās komanda, mūs uzreiz aizveda 

uz ģērbtuvi un sāka ietērpt jaunajos tēlos. 
Uzzinot, ka būšu vijolnieks, nobijos, jo ne-
kad nebiju turējis rokās vijoli,” skaidroja 
E. Plucis. 

Pēc pārtraukuma intensīvs darbs turpi-
nāsies vasarā, un uz ekrāniem filma nonāks 
nākamā gada rudenī. “Galveno lomu filmā 
atveido čehu tautības aktieris Petrs Buh-
ta. Biju pārliecināts, ka galvenajai lomai ir 
nepieciešams aktieris ārpus Latvijas. Tā kā 
Čehija un Lietuva ir valstis, kuras ar Lat-
viju kopražo filmu, tika pieņemts lēmums 
meklēt aktieri vienā no tām. Gan Lietuvā, 
gan Čehijā bija diezgan nopietna aktieru 
atlase. Galu galā nonācām pie čehu aktiera. 
Tieši tādēļ, ka viņš Latvijas skatītājiem nav 
pazīstams, viņš netiks asociēts ar savām ie-
priekšējām lomām. Viņš ir brīvs no uzslā-
ņojumiem. Latviešiem labāk pazīstami ak-
tieri, ar kuriem strādājam ziemas periodā, 
ir Lauris Dzelzītis un Eduards Johansons. 
Tūlīt noslēgsim atlasi par galveno sieviešu 
lomu. Mums ir vairākas pretendentes, un 
rezultāts varētu būt interesants,” filmas ap-
rises iezīmēja D. Sīmanis. 

Pirmajā kadrā apvienoti dažādi elementi – tajā 
attēlots cilvēks, kurš noslīcinās āliņģī, ledus gabalā 

iesalusi zivs un galvenais varonis, kurš tiek ierauts 
1913. gada Jaungada svinībās.



februāris  /  20192 mantojums

!

Jaka visam mūžam

 Linda Kilevica, “Kurzemes Vārds”

Pagājušā gadsimta vidū 
Dienvidkurzemē pie 
tradicionālā apģērba 

nēsātas adītas jakas, kādas 
raksturīgas tikai Nīcā un 
Rucavā. Izskatās, ka pēc 
nepilniem simt gadiem tīkla 
patentadījumā darinātie siltie 
un izturīgie apģērba gabali 
atkal būs modē. Adāmadatas 
ņirb Liepājā, Rucavā un arī 
Rīgā. Turklāt iedvesmu un 
padomus tagad var pasmelties 
Latvijas Nacionālā kultūras 
centra (LNKC) izdotās grāma-
tas “Dienvidkurzemes adītās 
jakas” lappusēs. 

Praktiskais latvietis
Latvijas Nacionālā vēstures 

muzeja krājuma apģērba un tek-
stila kolekcijā glabājas septiņas 
tīkla patenta adījumā darinātas 
jakas. Pēc pierakstītajām ziņām 
pieļaujams, ka tās darinātas 
19.   gadsimta beigās – 20. gad-
simta sākumā. 2011. gadā LNKC 
notika pirmais seminārs, kas bija 
veltīts Rucavas jaku izpētei un 
adīšanai. Arī Rucavas tradicio-
nālas kultūras centrs iesaistījās 
jaku adīšanā un izpētē. 

Liepājas Tautas lietišķās māk-
slas studijas (TLMS) “Kursa” 
meistares Aiva Dzenīte un Vija 
Markovska uzskata, ka Dienvid-
kurzemes jaku adīšana ir gan 
profesionāls izaicinājums, gan 
arī saistās ar sava novada kultū-
ras mantojumu un godu mūsdie-
nās. V. Markovska pie adīto jaku 
darināšanas ķērusies pirms ga-
diem pieciem, A. Dzenītei stāžs 
mazliet īsāks – trīs gadi. “Šī man 
ir trešā Rucavas jaka,” savu adī-
jumu rāda Vija. “Ideja adīt Ruca-
vas jakas radās tāpēc, ka es pati 
esmu no tās puses, arī mana vec-
mamma bija liela adītāja. Pirmo 
jaku adot, braucu mācīties pie 
Rucavas sievām. Nākamo dari-
not, mazlietiņ konsultējos pie 
Kurzemes tautastērpu centra va-
dītājas Lias Monas Ģibietes, kura 
daudzas labas lietas pastāstīja,” 
saka meistare. Pašai šāda jaka vēl 
tikai tapšot, līdz šim tās darinā-
tas citiem. “Praktiskais latvietis,” 
par sevi pasmaida V. Markov-
ska, “man tas sākums bija vairāk 
praktiska iemesla dēļ. Manai ve-
deklai bija Rucavas tautastērps 

uzdāvināts. Tā kā man arī kaut 
ko vajadzēja dāvināt, pirmā, ko 
es uzadīju, bija Rucavas jaka ve-
deklai dāvanā.”

Tamborēt 
interesantāk

A. Dzenīte noadījusi trīs Nī-
cas jakas. “Adīt tādu sev pagai-
dām neesot plānots. Man pašai 
nav nekādas saistības ar Nīcas 
novadu,” viņa atzīstas. Uz adīša-
nu pamudinājuši divi iemesli   – 
tehniski interesants raksts un 
tamborēšana, kas Aivai patīkot 
daudz labāk nekā adīšana. “Daru 
to tāpēc, ka man ir interesanti 
notamborēt šādu,” meistare tur 
rokās košu Nīcas krāsās darinā-
tu rakstainu tamborējumu. “Es 
nemācēju, bet tieši Nīcas jakas 
dēļ iemācījos.” Tamborētās slejas 
Nīcas jakai liek apakšmalā un 
priekšā, ar tām apdarina aproces 
un kabatiņas. Šāda Nīcas jaka 
ir interesanta kombinācija adī-

jumam ar košu tamborējumu. 
“Tie ir Nīcas etnogrāfiskie raksti, 
nozīmēti no grāmatas,” lepojas 
A. Dzenīte. Nīcas jaku apdares 
mēdz būt arī izšūtas krustdūrie-
nā, papildina “Kursas” vadītāja 
Ilma Rubene. Jaunajā grāmatā 
“Dienvidkurzemes adītās jakas” 
viņa uzmeklē lappusi, kura lie-
cina, ka ir arī Rucavas jaka, kas 
darināta kombinētā tehnikā. 
“Pati greznākā Rucavas jaka ir ar 
tamborējumu. Lielākoties ir adī-
tas,” viņa saka. 

“Es vairāk uz mūsdienīgo, se-
nos rakstus neesmu tik ļoti pē-
tījusi,” norāda V. Markovska. Arī 
I. Rubene stāsta, ka modernā 
Dienvidkurzemes jakā “etnogrā-
fija pārcelta šodienā”: “Grāmatas 
atklāšanā bija meitene, kurai jaka 
bija mašīnadījumā, bet maliņas 
stilistiski pārliktas šodienā. Man 
liekas ļoti forši, ka senais neiet 
zudībā, ka uz tā pamata rada 
modernu apģērbu. Kam interesē 

jaku adīšana, lai nāk pie mums. 
Studijā parādīsim paraugus un 
dosim padomus.” 

Vējš cauri nepūš
Protams, pēc standartiem ja-

kai jābūt dabīgai un arī nekrā-
sotai – tādai, kāda vilna nāk no 
aitas, saka Vija. “Arī košajai Nī-
cas jakai jābūt dabīgai,” piebilst 
Aiva. “Nekrāsotas vilnas dzija ir 
vissiltākā. Ja sāk krāsot, tā zau-

dē šo īpašību. Jakas ir biezas un 
siltas. Adījums ir ļoti blīvs, tāpēc 
arī silts. Ja vajag etnogrāfiski 
pareizi, tad ir ļoti stingri jāada, 
nevis tā vaļīgi. Tad arī vējš cau-
ri nepūš. Droši vien doma tāda 
arī bija senatnē, izvēloties adīju-
mu jakām.” Šādu pamatīgu jaku 
blīvuma dēļ nav tik viegli uzraut 
un sabojāt. “Tā ir mūžam. Uzadī-
ja jaku, un ilgam laikam bija, tā 
jau agrāk darīja,” saka V. Mar-
kovska.

Aiva gan smej – ja katru die-
nu valkās, pie datora sēžot, tad 
piedurknes nodils. Ja valkās tikai 
pie tautastērpa, tad noteikti vi-
sam mūžam. Tīrīšana un kopša-
na šādai jakai esot kā jau vilnai 
vispār. “Labāk neuzmest virsū 
Rucavas balto sviestu, bet trāpīt 
to mutē.”

V. Markovska norāda, ka šāda 
jaka tīkla patentadījumā top vi-
sas sezonas garumā: “Ļoti darb-
ietilpīgs process, ļoti ilgi iet, ka-
mēr uzada.” A. Dzenīte piekrīt, 
ka šis raksts esot grūti adāms. “It 
kā vienkāršs, principā piedalās 
tikai divi valdziņi, bet ir grūti 
izadīt nez kāpēc. Labāk ir nekļū-
dīties adot,” viņa saka. “Ja raksts 
nojūk, tad ir, kā ir... Tad ir labu 
gabalu jāārda atpakaļ, līdz tiek 
uz ceļa,” zina Vija. Abas adītājas 
atzīst, ka šie nav rokdarbi, kuri 
top, kā adītājas mēdz stāstīt,   – 
kamēr skatās seriālu, tikmēr 
gatavs. “Tad nākamajā dienā var 
iznākt iet atpakaļ tik, cik ir pa-
darīts iepriekšējā vakarā,” smej 
Vija. Tamborēšana nebūt nav 
vieglāka, un ne tikai raksta dēļ. 
I. Rubene atklāj, ka esot sarežģī-
ti piekombinēt tamborēto daļu, 
lai būtu paplatinājums: “Jo pašā 
jakā tā nav, tikai tamborējumā, 
kas nāk uz oranžajiem brun-
čiem, kuri jau tā ir kupli. Nav 
vienkārši.”

Košās krāsas jaku apdarēs 
I.  Rubene skaidro ar to, ka Nīcā 
un Rucavā agrāk ienāca ķīmis-
kās krāsvielas: “Tāpēc šie tērpi 
ir košāki, ka tādas krāsas bija 
pieejamas. Tādu košumu ar da-
bīgām krāsvielām nevar dabūt.” 
Meistares spriež, ka nīceniecēm 
bruncis ir košāks, tāpēc deko-
rētās jakas vairāk piepas pie 
sarkanā brunča. Rucavniecēm 
savukārt brunču apakša ir krā-
saināka, rotāta ar lentēm, tāpēc 
augšai vairs nevajag tādu spilg-
tumu. 

TLMS “Kursa” 60 gadu jubilejas 
izstādē Liepājas muzejā greznojas 
Aivas Dzenītes Nīcas jaka.

Vija Markovska noadījusi Rucavas jaku, kas noklāta uz stellēm. Aiva Dzenīte lepojas ar košo tamborējumu 
Nīcas jakai.

Egona Zīverta foto

Rucavas sievu vadītāja Sandra Aigare Māras Tapiņas 
adītajā Rucavas jakā un Irēna Šusta Rucavas 

tautastērpā grāmatas atklāšanā Rīgā. Pašadītas jakas 
Rucavā ir Aleksandrai Maksakovai un Dacei Lipartai, 

Rīgā tādas ir Dacei, Ingai un Mārai Tapiņām.

Ideja veidot izdevumu “Dienvidkurzemes adītās 
jakas” radusies jau 2010. gadā, stāsta LNKC 
Tautas lietišķās mākslas eksperte Linda Rubena. 
Nu grāmata pieejama iedvesmai un ierosmei. Bet 
Dienvidkurzemes adīto jaku virtuālo izstādi var 
apskatīt centra mājaslapā lnkc.gov.lv.

Dienvidkurzemes adītās jakas
 Izplatība aizsākusies 19. gadsimta otrajā pusē Rucavā un Nīcā.
 Jakas adītas vienkrāsainas no brūni pelēkas, baltas un melnas 
     vilnas dzijas. 
 Adījuma raksta reljefs jaku iekšpusē liecina, ka tās adītas divos 
     atšķirīgos tīkla patenta adījuma variantos. 
 Jakas darinātas augumam pieguļošas ar paplatinājumu no jostas 
     vietas, garām, šaurām piedurknēm, nelielu stāvu apkaklīti un rotātas 
     ar krāsainām, dekoratīvām joslām. 
 Aizdare ar metāla āķiem vai pogām.

Avots: LNKC
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Jaka visam mūžam Kalpaka 
vārdā

 Ieva Vilmane, “Saldus Zeme”

“Dižens cilvēks vienmēr ir kā 
pērkona negaiss. Viņš brāz-
mo debesīs, kamēr citi vēl 

gaida, kad tiks satricināti,” teicis skotu 
filozofs Tomass Kārlails. Neatkarības 
kara jeb Brīvības cīņu atceres 100. gadā 
esmu pieķērusies ne mana laikmeta 
un tautas publicista atziņai. Pama-
zām rimst grandiozās Latvijas valsts 
simtgades svinības un ar labpatiku var 
filozofēt par pagātni. Ko tā dod manai 
un nācijas pašapziņai? 

Varoņa laukumā
Saldus pusē pieminam neatkarīgo lat-

viešu pirmo militāro komandieri Oskaru 
Kalpaku, jo viņu nošāva Neatkarības kara 
sākumā, 1919. gada 6. martā, pārpratuma 
kaujā Airītēs, Zirņu pagastā. Kad iestājās 
miera laiks, Kalpaka nāves vietā viņam uz-
cēla pieminekli un muzeju. Piemiņas zīmes, 
plāksnes un pieminekļus varonim atklāja 
arī citur. Atmodas gados Kalpaka piemērs 
stiprināja ticību neatkarīgas Latvijas idejai. 
Vidzemnieka īsajā biogrāfijā joprojām atro-
dam trāpīgus vārdus Lāčplēša dienai.

Saldeniekiem Kalpaka vārds ir klātesošs 
ikdienā, jo viņa vārdā nosaucām Saldus 
centrālo laukumu. Tā ir mūsu vieta ran-
diņiem, svētkiem un greznībai rāmi vērot 
pilsētu. Bērni O. Kalpaka laukumā spēlē 
ķeriņas un skrituļo – par simtgadīgiem no-
tikumiem domā retais.

Datu bāzes “Lursoft” adrešu katalogs uz-
rāda, ka Kalpaka vārdā nosaukts laukums 
arī Jēkabpilī. Pulkveža vārdu nes iela Skrun-
dā, Kuldīgā, Liepājā, Rīgā, Daugavpilī un vēl 
deviņās pilsētās. Ar Kalpaka vārdu papildi-
nāts Rīgas Tautas daiļamatu pamatskolas 
nosaukums, tas piešķirts arī Skrundas no-
vada Rudbāržu pamatskolai. 

Mīts un realitāte
“Pulkvedis Oskars Kalpaks ir mitoloģi-

zēts Neatkarības kara simbols, jaunas nā-
cijas varonis. Par Kalpaka garu runājam 
tāpēc, ka bezcerīgā situācijā viņš uzņēmās 
atbildību par neatkarīgas Latvijas ideju. To-
laik lielākā daļa sabiedrības viņam neticēja,” 
skaidro saldenieks Klāvs Zariņš, Latvijas 
Kara muzeja starpkaru vēstures nodaļas 
vadītājs. Janvārī Latvijas Kara muzejā Rīgā 
atklāja viņa kolēģu veidotu ekspozīciju, kas 
skaidro notikumus un procesus Latvijā no 
1918. līdz 1920. gadam. Ne miņas no atmo-
das daudzinājuma un ulmaņlaiku slavinā-
juma – pulkvedis pieminēts dažās epizodēs. 
“Varonis nav gāzts, taču Neatkarības kara 
izšķirošajos notikumos viņa loma nebija 
tik liela. Pulkveža ieguldījums netiek apstrī-
dēts, pavisam vienkārši – kolēģi viņa devu-
mu nav pārspīlējuši. Neatkarības karš ir ļoti 
sarežģīts, tajā ir daudz varoņu,” skaidro to-
pošais vēstures doktors K. Zariņš. Viņaprāt, 
teiksmainie nostāsti par cara armijā rūdīto 
profesionāli iedvesmo, tāpēc ir vērtīgs re-
surss nacionālai pašapziņai.

“Man visnozīmīgākā mācība, ko atrodu 
no Kalpaka personības, – esi uzņēmīgs un 
drosmīgs arī bezcerīgā situācijā. 1918. gada 
18. novembrī Latvija ir tikai gribas izpaus-
me uz papīra, nevis reāla valsts. Sabiedrība 

netic neatkarīgai Latvijai, par kuru runā 
Latvijas Pagaidu valdība jeb Ulmaņa al-
ternatīva. Vairākums gaidīja no Krievijas 
atgriežamies savus brāļus, vīrus, dēlus – 
sarkanos strēlniekus – un viņu aizsargātos 
lieliniekus. Ulmaņa valdības sabiedrotos, 
vāciešus, neieredzēja. Kalpaks tik un tā sar-
gā savas nācijas augstāko gribu. 1905. gada 
revolūcijā latvieši guva apziņu, ka viņiem 
izdodas iestāties par savām tiesībām, savu-
kārt Pirmajā pasaules karā un Brīvības cī-
ņās ieguvām pašapziņu, ka varam iestāties 
par valsti. Uz lielu impēriju drupām radās 
vairākas nacionālas valstis, taču ne visas 
saglabāja neatkarību,” turpina vēsturnieks.

Karoga spēks
Latviešu naids pret vāciešiem ķēra visus 

kalpakiešus – viņus apsaukāja par līdzskrē-
jējiem, marionetēm un Ulmaņa mopšiem. 
Pagaidu valdība ar neatkarības lozungiem 
pulcināja brīvprātīgos. Atsaucās 226 stu-
denti un inteliģenti. Pēc diviem mēnešiem, 
kad Kalpaks krita, sabiedrība sāka cienīt 
kalpakiešus, un Neatkarības kara beigās 
zem viena karoga gāja 76 000 karavīru. Ve-
cākajam bija 89 gadi, jaunākajam – 10. 

Karoga tēma neiziet no prāta pēc saru-
nas ar Aivaru Tēraudu, vienu no pirma-
jiem O.  Kalpaka piemiņas fonda biedriem, 
šīs organizācijas un Airīšu muzeja bijušo 
vadītāju, Druvas vidusskolas skolotāju. Vi-
ņaprāt, varoņi vajadzīgi visos laikos, jo viņi 

nacionālai kopienai norāda, kam līdzināties 
un pēc kā tiekties. 

“1918. gada pavasarī Kalpaku demobilizē-
ja no cariskās Krievijas armijas, jo bija jukas. 
Viņš bija viens no tiem, kuri iedomājās sava 
pulka dokumentus un karogu nogādāt pul-
ka bāzē Kostromā, dodoties bīstamā ceļā. 
Pastāv nerakstīts likums, ka bez pulka karo-
ga nav arī pulka, tāpēc par šādu rīcību viņš 
būtu pelnījis cara armijas apbalvojumu. 
Kalpaks bija pienākuma cilvēks,” uzsver A. 
Tērauds. Pulkvedim Latvijā nebija oficiāla 
karoga un reputācijas, tik un tā viņš divos 
mēnešos mainīja vēstures gaitu un nāka-
majām paaudzēm atstāja svarīgu atskaites 
punktu izturībai un nacionālai drosmei. 

Vilnis saplok
Pulkveža radiniece Jūlija Faltena pārlieci-

na, ka drosmīga sirds nav dzimtas ģenētis-
kais mantojums, citādi būtu arī viņai, Kal-
paka brāļa mazmazmeitai. “Zinu, ka man 
tādas drosmes nav. Jādomā, kur viņam tāda 
radās... Latvijas ziemā salstu, tāpēc apbrīno-
ju mūsu brīvības cīnītājus, kas jebkuros lai-
ka apstākļos varēja dzīvot, karot, ārstēties, 
ticēt...” aizdomājas J. Faltena. Viņai Kalpaku 
dzimtas pamatvērtības saistās ar vecmāmi-
ņu Olgu Lizeti Drinkenu. “Vecmāmiņa ne-
kad nenogura. Kalifornijā vienā ielā dzīvoja 
gandrīz visa latviešu kopiena. Vecmāmiņa 

Brīvības cīnītāja Mārtiņa Šmita no Ciece-
res pagasta rakstītā četrrinde atklāj, kāds 
bija neatkarīgo karavīru noskaņojums.

Leģendās ir liela deva patiesības – pulkve-
dis Oskars Kalpaks bija vispusīgi izglītots, 
muzikāls, ar noturīgu pārliecību, apdomīgs 
un izlēmīgs, godīgs, ar dzirksti acīs.

rīkoja svinības – viņai pietika enerģijas visu 
izdarīt, būt pret katru viesmīlīgai, uzturēt 
sarunas. Vecmāmiņas mājā vienmēr bija 
viņas onkuļa Oskara bildes. Uzaugu ar stās-
tiem par viņu un teiksmaino, tālo Latviju,” 
atceras Jūlija. 

Senča nopelnus Amerikas latviete izpra-
ta, kad bija sakrājusi gana daudz zināšanu 
par vēsturi. Tā notiek ar daudziem, tāpēc 
bērni regulāri jāved kopā ar vēstures acu-
lieciniekiem – uzskata Dzintars Strauts, bi-
jušās O. Kalpaka Rudbāržu pamatskolas di-
rektors un pērn “Jumavas” izdotās grāmatas 
par pulkvedi autoru kolektīva dalībnieks.

Savulaik Rudbāržu pamatskolā, vienā no 
Kalpaka vienības mītnes vietām, notikuši 
vērienīgi piemiņas pasākumi, kuros pieda-
lījušies ievērojami mākslinieki. “Rudbāržu 
pamatskolā bijām izredzēti, jo dzīvojām 
uz Kalpaka viļņa. Tas noplok divu iemeslu 
dēļ: mūžībā aiziet paaudze, kura ulmaņlai-
kos bija mācījusies par Kalpaku, un netālu 
no Lēnām nīgrandnieks Jānis Blūms uzcēla 
kalpakiešiem, arī savam tēvam, pieminekli. 
Tagad tur tiekas sirmie vīri, bet jaunsargi 
dod svinīgo zvērestu,” skaidro Dz. Strauts. 
“Gars neattīstās no viena cilvēka. Tas rodas 
tur, kur pulcējas daudzi ar kopēju apziņu un 
apņemšanos. Nevaru Kalpaka garu formu-
lēt vārdos (tas būtu jādara filozofam), taču 
skaidri zinu: esmu to izjutis. Patriotisms ir 
tikai kā virsskaņa tam visam. Kaut kas lī-
dzīgs mostas, kad latvieši gūst lielus panā-
kumus sportā, mākslā, notiek Dziesmusvēt-
ki. Līdzīgas izjūtas man raisa saruna ar vecu 
cilvēku, jo saskaros ar latvisku domāšanu, 
tikumiem un cēlām īpašībām. Kalpaka 
gars man asociējas ar militāro jomu, tāpēc 
tas saistās ar pārliecību: Latvija ir. Latvija 
būs. Latvija bija, jo kāds par to cīnījās. Kal-
paka gars mīt kolektīvajā atmiņā,” uzskata 
Dz.  Strauts. 

Foto no J. Rozentāla Saldus 
vēstures un mākslas muzeja

Foto no Latvijas Kara muzeja 
publiskajiem resursiem

Latvijas Kara muzeja 
jaunā ekspozīcija 

par Neatkarības karu 
(1918–1920) parāda, ka uz 

Latvijas nākotni atšķirīgi 
raudzījās lielinieki, vācu 

politiķi un karavīri, 
neatkarīgās Latvijas 
aizstāvji un Krievijas 

impērijas atjaunotāji. 
Latvijas teritorijā sadūrās 

14 valstis un bruņotas 
vienības no Krievijas, 

Vācijas, Somijas, Dānijas, 
Igaunijas, Lietuvas, Polijas, 

Baltkrievijas Tautas 
Republikas, Ukrainas. 

Kalpakiešu un Pagaidu 
valdības ideja par suverēnu 

valsti apvienoja arī 
Latvijas krievus, ebrejus 

un vāciešus, zviedru 
brīvprātīgos un amerikāņu 

lidotājus.

Ievas Vilmanes foto
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“Kurzemes V rds”, “Kurzemnieks”, 
“Saldus Zeme” un “Talsu V stis” 
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KURZEMES KUL S PIELIKUMS

Internet  izde zemnieks.lv, sz.lv 
un talsuvestis.lv, k r t ajniekiem.lv.

Daiga Bitiniece (“Kurzemnieks”), 
Mairita Balode (“Talsu V stis”), Ilz kova (“Kurzemes V rds”), 
Andra V ra (“Saldus Zeme”).

Projekta v t  
Anda P ce.
Kontakti: 
t 26436485, 
e-pasts anda@kurzemes-vards.lv.

Projektu atbalsta

 2. martā Kuldīgas kultūras centrā deju kolektīvu koncerts “Visi ceļi ved uz Kuldīgu”.

 2. martā 15.00 Liepājas BJC “Vaduguns” zālē un 19.00 radošajā telpā “Austras 
istaba” notiks dziesminieku tradicionālā koncertcikla “Austrasdienas” koncerti un sadzie-
dāšanās ar klausītājiem. 3. martā 13.00 folkloras centrā “Namīns” “Austrasdienas” Liepājā 
noslēgsies ar tautasdziesmu koncertu. 

 10. martā Ventspils Piejūras brīvdabas muzejā slāvu tradīcijās tiks svinēta 
Masļeņica.

 24. martā Zvārdē, lauku sētā “Puteņi”, būs Lielās dienas gavilēšana. 

 2. martā Vandzenes tautas namā 16. reizi notiks koncerts “Dziesma visām paau-
dzēm”, kurā uzstāsies vietējie pagasta ļaudis. Šis Vandzenē ir ļoti iecienīts un gaidīts pasā-
kums. Šogad koncertā piedalīsies 33 dalībnieki, izpildot 18 dažādus latviešu skaņdarbus. 
Dalībniekiem nav vecuma ierobežojuma, tāpēc uz skatuves kāpj gan gados jauni, gan vecāki 
dziedātāji. 

 2. martā Ventspils Livonijas ordeņa pilī notiks Princešu un pirātu diena.

 2. martā Jaņa Rozentāla Saldus vēstures un mākslas muzejā darbosies meite-
ņu un sieviešu solidaritātes darbnīca skaistuma un labsajūtas vairošanai. 

 8. martā Talsu novada Lubes kultūras namā notiks pasākums “Dāvana ne tikai 
vientuļai sievietei”, veltīts Sieviešu dienai. Viesus sagaidīs un izklaidēs mīmi, pasākumu 
vadīs un tajā uzstāsies vairāki puiši, bet galvenā dāvana būs šova “X faktors” dalībnieka 
Didža Meldera koncerts. 

 14. martā Kuldīgas Mākslas namā Kuldīgas novada lasītāju klubu saiets.

 14. martā Saldū militārā diena ar Nacionālo bruņoto spēku orķestra viesošanos. 

 22. martā Liepājā pulcēsies bērnu un jauniešu tautas deju kolektīvi no dažādiem 
Latvijas reģioniem, lai piedalītos bērnu tautas deju svētkos “Pilna sauja dzintariņu”, kas 
norisināsies Liepājas skolās. Noslēguma lielkoncerts 18.00 būs Latviešu biedrības namā.

 23. martā Kolkā un 30. martā Dundagā jau devīto gadu izskanēs Dundagas nova-
da dziedošo talantu koncerti. 

 3. martā Saldus novada pašvaldības administratīvajā ēkā notiks Saldus Tautas 
teātra pirmizrāde “Sniega karaliene”. Pamācošo pasaku lugu par draudzību un mīlestību 
režisējusi Inese Legzdiņa, mūzikas autors – saldenieks Andris Akermanis. 

 5. martā Ventspils “Jūras vārtos” Latvijas Nacionālā teātra izrāde “Cīrulīši” (reži-
sors Edmunds Freibergs). 

 9. martā Jaunlutriņu pagasta tautas namā Kauguru amatierteātra “Vīzija” izrāde 
“Džentlmenis ar pannu”. 

 9. martā Liepājas teātrī pirmizrāde Ronalda Hārvuda 
ilūziju drāmai “Ģērbējs”, ko iestudējis režisors Dmitrijs Petren-
ko. Normans, kurš savā amatā kalpojis kungam 16 gadus, 
zina visu, kas notiek teātrī un kunga galvā. Bet ko darīt, ja 
ilgstoši esi dzīvojis otra cilvēka dzīvi, mākslas vārdā esi bijis 
gatavs uz visu un pēkšņi saproti, ka viss var izgaist pēkšņi un 
negaidīti? Lomās: Rolands Beķeris, Edgars Pujāts, Inga Apine, 
Anda Albuže, Ilze Jura, Armands Kaušelis un Herberts Laukšteins.

 23. martā, 24. martā un 27. martā Liepājas teātris aicina skatītājus svinēt kopā 
Starptautisko teātra dienu. Tai veltītu koncertu veido aktieri Egons Dombrovskis un Mārtiņš 
Kalita kopā ar mūziķi Normundu Kalniņu. Koncertā piedalās Liepājas teātra aktieri, izrāžu 
varoņi un ļoti īpaši viesi.

 26. martā Ventspils “Jūras vārtos” viesosies Jaunais Rīgas teātris ar izrādi “Apmā-
nītā”. Režisora Ulda Tīrona veidotais iestudējums tapis pēc Tomasa Manna stāsta motīviem. 

 6. martā Kuldīgas novada muzejā tiks atklāta filmas “Name-
ja gredzens” tērpu izstāde. Būs iespēja tikties ar radošās komandas 
pārstāvjiem un klātienē dzirdēt stāstus par filmas tapšanu. Izstādē 
redzamos tērpus darinājusi kostīmu māksliniece Sandra Sila. Īpašu 
gaisotni radīs filmai veidotie priekšmeti un butaforijas.

 10. martā Kuldīgas novada muzejā ģimenes ar bērniem aici-
nātas uz radošu darbnīcu “Ģimeņu padarīšana” par tēmu “Kino”.

 8. martā Talsu novada muzejā notiks Rūtas Sandijas Misiņas solokoncerts “Mīlestī-
bas vēstules”. 

 8. martā Kuldīgas novada muzejā uz muzikālu salonva-
karu aicina aktrise Karīna Tatarinova. Gluži kā pagājušajā gad-
simtā, Bangertu villas viesiem būs iespēja veldzēties mūzikas 
skaņās, baudot saviesīgas sarunas patīkamā gaisotnē.

 No 9. līdz 16. martam koncertzālē “Lielais dzintars” notiks 27. Liepājas Starptau-
tiskā zvaigžņu festivāla koncerti. Festivālu 9. martā atklās Liepājas 
Simfoniskais orķestris (LSO) un Rīgā dzimušais, pasaulslavenais 
Izraēlas čellists Miša Maiskis. 10. martā džeza vakarā uzstāsies 
trīs brāļi, džeza mūziķi no Dānijas “3xHess”. 14. martā muzicēs 
kamerorķestris “Sinfonietta Rīga” Normunda Šnē vadībā, solists būs 
klarnetists Guntis Kuzma. 15. martā notiks pianista Vestarda Šimkus 

solokoncerts. 16. martā festivāla noslēgumā koncertā “Elgars. Gerontija sapnis” kopā ar 
LSO dzirdēsim Valsts akadēmisko kori “Latvija” un solistus Rihardu Mačanovski, Tūri Dedi 
un Marku Vildi. Pie diriģenta pults – Risto Josts.

 10. martā “Jūras vārtos” Ventspilī izskanēs Ivo Fomina jubilejas koncerts. 

 15. martā Kuldīgas kultūras centrā ar koncertu “Tā viš i” uzstāsies latviešu ekolo-
ģiskās mūzikas grupa “Ducele”. Koncertā skanēs latviešu tautasdziesmas “Duceles” vīriem 
raksturīgā roka interpretācijā. Dziesmas ir par 
tautu meitu un tautu dēlu viedumu, pieguļu 
un meitās jāšanu, par līgaviņas lūkošanu un 
precībām, par karošanu un miera laikiem, par 
mīlestību un šķiršanos, par mīlēšanos.

 17. martā Saldus mūzikas un mākslas skolā Pētera Vaska fonda koncerts “Viens 
otram”. 

 25. martā koncertzālē “Lielais dzintars” būs koncertprogramma “Latviešu dzeja un 
mūzika. Toreiz un tagad”. Tā piedāvā iejusties Aspazijas un Friča Bārdas dzejas pasaulē, tai 
pretstatot mūsdienu dzejnieces Madaras Gruntmanes skaudro dzeju. Emīla Dārziņa un Alfrē-
da Kalniņa skaistās melodijas mūsdienu džeza mūzikas valodā izdziedās Daumants Kalniņš, 
Beāte Zviedre un viņu skatuves draugi. Repu izpildīs pašmāju hiphopa mākslinieks Pikaso.

 29. martā “Jūras vārtos” Ventspilī hiphoperu Ozola, Anša, Viņas un Edavārdu 
koncerts “Republikas tūre”. 

 31. martā Ventspils “Jūras vārtos” LNOB operas izrāde “Dons Paskvāle”. Belkanto 
meistara Gaetāno Doniceti komiskā opera ir jautrs stāsts par to, kā padzīvojušu vecpuisi 
izjoko viņa ārsts un ārsta māsa – jauna, skaista atraitne, kuru finālā apprec mīlas mokās 
sirgstošais brāļadēls.

 16. martā Kuldīgas Mākslas namā tiks atklāta ISSP starptautiskās meistarklases 
noslēguma darbu izstāde, kas būs apskatāma līdz 7. aprīlim.

 18. martā Jaņa Rozentāla Saldus vēstures un mākslas muzejā tikšanās ar 
mākslinieku Ansi Rozentālu. 

Kino
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humoriņš

6.02 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem 
pa pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Lēna Lorenca.               

Bez pēdām pazudusi. 
Vācijas drāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli – 

kolosāli!* 
13.49 	Sirds likums 3. 

Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs 

septiņos ar                
Jāni Skuteli.* 

0.50 	 Pasaules panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Latvijas 
jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 1000 jūdzes   

Zelta krastā. 
6.30 	 Mia un es 3.                 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Cūkgans. Vācijas filma. 
8.35 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.20 	 Tunzivju audzētavas. 

Dokumentāla filma. 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Eņģeļu māja. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Debesu vārdā 2. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
12.45 	Bez aizvainojuma.* 
13.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.50 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
15.50 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
16.20 	Biznesa pasaule.* 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Ceļojums uz zelta zemi 

Japānu: Kanadzava. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Senie festivāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
bobslejā.* 1. un 
2. brauciens divniekiem. 
Vistlera Kanādā. 

1.00 	 Igaunija ar Mariju Vīi. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Euromaxx. 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Ikdienas 
ainiņas.                  
ASV komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                    
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.              
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                     
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.05 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.05 	Makgaivers 6.                         

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 25.                    

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                               
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

14.00 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                    
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                  
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Radiņi. Latvijas seriāls. 
22.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
23.00 	Kvantiko 3. ASV seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 UgunsGrēks 17.                             

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 3. ASV seriāls. 
10.40 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.05 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.05 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Policijas kods 211. ASV un Bulgārijas krimināldrāma. 
23.40 	Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Brauciens pretī laimei. Melnkalne. Melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Dārsija kunga atbrīvošana. Romantiska drāma. 
23.05 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
24.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.20 	 Transports šodien, rīt. 
1.25 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Citādi 
latviskais.* 

6.02 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ielas garumā.* 
13.35 	2018. Latvijas 

hronika.* Pauls 
Ķesteris. 

13.50 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. 
20.00 	Divi vienā 2.                  

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Lielā mūzikas               

balva 2018. 
1.15 	 Broukenvuda 5.                            

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

5.30 	 Neparastās 
profesijas. Dok.seriāls. 

6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos. 
6.30 	 Mia un es 3.                  

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                   
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Ceturtā studija.* 
8.20 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.20 	 Adreses.* 
9.50 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
10.00 	Eņģeļu māja. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                 

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Punkti uz i.* 
14.25 	Vienmēr formā! 
14.55 	Ceļojums uz zelta zemi 

Japānu: Kanadzava. 
Dokumentālu filmu cikls. 

15.50 	Enerģija – pilnīga kontrole. 
Dokumentāla filma. 

16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie:                            

Džefs pret vulkānu.                       
Dokumentāla filma. 

20.05 	Lidojums virs Spānijas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 4. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.00 	Džeina Eira. Seriāls. 
23.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

bobslejā.* 3. un 
4. brauciens divniekiem. 

1.00 	 Drosmīgie: Džefs pret 
vulkānu. Dok. filma. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Ikdienas ainiņas.                         
ASV 
komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.               
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                       
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.05 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.05 	Makgaivers 6.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 25.                  

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – lielas 

idejas! 2. ASV šovs. 
12.55 	Viņas melo labāk 6.   

Latvijas seriāls. 
14.00 	Tētuka meitiņas 8. 

Komēdijseriāls. 
15.00 	Draugi 7. ASV seriāls. 
16.00 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
17.05 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                          

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
22.05 	Speciālo uzdevumu vienība 

„SWAT”. ASV seriāls. 
23.05 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
0.55 	 Simpsoni 25.                   

Animācijas seriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 17.                   

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Brauciens pretī laimei. Lasvegasa. Melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas realitātes šovs. 
22.20 	Visu laiku skaļākie noziegumi. Dokumentāls seriāls. 
23.20 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.10 	 LNT ziņu Top 10.* 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.20 	 Laimīgs un vesels 11. 
1.45 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.10 	 Attīstības kods 5. 
2.35 	 Degpunktā.* 
2.55 	 900 sekundes.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Dzīvīte.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle.* 
14.30 	Dzīvīte.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ziņu Top 5.* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Nacionālo                    

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas    

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar                

Streipu.* 
1.00 	 Dienas       

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas    

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.05 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums.                 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.25 	Pastaiga starp kapakmeņiem. ASV krimināldrāma. 
0.35	 Aklā zona 2. ASV seriāls. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

Vilks paliktu dzīvs, 
ja nerunātu tumšā 
mežā ar nepazīstamu 
meiteni sarkanā ce-
purē.



skrundas tv programma kanālā RE:tv

Sestdiena, 2. marts

Ceturtdiena, 28. februāris

Svētdiena, 3. marts

Otrdiena, 5. martsPiektdiena, 1. marts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krust-
punktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Lielās mūzikas balvas 2018 laureāte kategorijā Par mūža ieguldījumu – dziedātāja 
M.Krīgena. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Holandiešu rakstnieka H.Hēresma noveles Viena diena pie jūras 
radiolasījums. Autore B.Krone. 1989. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts 
programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Čabatiņš no 
Dūdeļciema. L.Brieža radioiestudējums pēc S.Vangeli stāsta motīviem. Rež. A.Migla. 1985. g. ieraksta 
1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mono-
pola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Kanādiešu satīriķa S.Līkoka darba Kā es izprotu humoru fragmentu lasījums. 1986. g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Ra-
dioteātris bērniem. Trīs apaļas stundas. M.Runguļa Liepājas stāsti. Rež. K.Tatarinova. 10.55 Mūzika. 
11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais 
latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Čabatiņš no Dūdeļciema. L.Brieža radioiestudējums pēc S.Vangeli stāsta motīviem. Rež. 
A.Migla. 1985. g. ieraksta 2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
Atk. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 6. marts

Trešdiena, 6. martsTV programma8

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 1000 jūdzes pa               

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

11.50 	Personība.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Kaspars Goba. 
13.50 	Lēna, mana 

mūža mīlestība.                                    
Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.             

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par                
ārpolitiku. 

20.00 	Divi vienā 2.                 
Latvijas seriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori. 

Žulijennuhums Kuļibaļi. 
Aviācijas institūta bērni. 
Latvijas dokumentāla 
filma. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
1.25 	 Laimas maize. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Visas durvis vaļā. 
SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

5.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Liepājas dzintars”. 

6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos. 
6.30 	 Kāpēc? Tāpēc!                   

Animācijas seriāls. 
6.41 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                       

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Personīgā lieta.* 
13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Lidojums virs Spānijas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Kūku čempions 7. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 4. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Vēstures satriecošie stāsti 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
22.00 	Elektroniskā cigarete: par un 

pret. Dokumentāla filma. 
23.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

vieglatlētikā telpās.* 
1.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Liepājas dzintars”. 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 Svešā seja 2.                     
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 kdienas                             
ainiņas.                                
ASV komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                    
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.05 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.05 	Makgaivers 6.                     

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                           
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

14.00 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!   
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                             
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!   

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Kauja pie plīts. 

Austrālijas seriāls. 
23.00 	Spoku brigāde.                  

ASV seriāls. 
24.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
1.00 	 Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 17. 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.*

Pirmdiena, 4. marts

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Dārsija kunga atbrīvošana.                                      

Kanādas un ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris. ASV seriāls. 
22.35 	Mežoņi. ASV trilleris. 
1.10 	 Brauciens pretī laimei. Lasvegasa.                        

Vācijas melodrāma. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. H.Pintera raidlugas 
Nodevība jeb Laulības pārkāpēji 2. daļa. Režisors, teicējs, tulkojuma autors Ints Burāns. 1990. g. ie-
raksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. R.Dž.Volera romāna Madisonas apgabala tilti fragmentu radiolasījums. Autore 
L.Piešiņa. Rež. A.Apele. 1997. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Literārais lasījums Gabriela 
Garsijas Markesa stāsti. Rež. I.Cērmane. 1991. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
8.00 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.00 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
10.55 	Kā es satiku jūsu māti 9. ASV seriāls. 
11.55 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.20 	Degpunktā. 
12.55 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
13.55 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
14.50 	Veču revanšs. ASV sporta komēdija. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens no nekurienes.                                        

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Zāģis 8. ASV un Kanādas šausmu filma. 
23.55 	Dzeltenā trauksme. Kanādas un ASV trilleris. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

Trešdiena, 6. marts. 18.30 Kuldīgas novada vēstis.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

Padoms virtuvē. Lai nevajadzētu katru reizi vārīt ūdeni 
makaroniem, savāriet to vairumā un sasaldējiet saldētavā.

– Tu uzticies savai sievai?
– Nu, jā! Divus gadus kopā 

dzīvojam, un it kā nekas nav 
pazudis.

Ikviens var sasniegt savu 
sapni, vajag tikai iet gulēt.

Ieiet pusaudža istabā ir tas pats, kas ieiet veikalā IKEA, – gribēji tikai apskatīties, 
bet iznāci ārā ar sešām glāzēm, diviem šķīvjiem, četrām bļodām , pāris dvieļiem un 
vēl kaudzi visādu krāmu.

humoriņš
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sporta tiesneši

sports

Jauni, bet ar lielu atbildību
„Viens cilvēks to nevar – man palīgos ir vesela komanda,” tā sacīja Kuldīgas novada sporta skolas trenere Ilze Stukule, 
kad Gada balvas vieglatlētikā pasniegšanā viņa sumināta kā gada labākā tiesnese.
Kurzemnieks iztaujāja piecus palīgus: Madaru Matrevicu, Ievu Valdmani, Jutu Beitāni, Edgaru Ziņģi un Mārtiņu Vasmusu.  

Viss jādara precīzi
I.Stukule stāsta: „Pirms 11 gadiem, 

2008. gada janvārī, mūs iemeta kā kaķēnus 
aukstā ūdenī. Manēža uzcelta, sacensības ie-
liktas – aiziet! Bet neviens nepajautāja, vai 
mēs to varam. Manēžas atklāšanā bija cilvē-
ku jūra, mēs visi iesācēji. Tagad prieks, kad 
citi saka: pie mums vienmēr viss kārtībā. 

Tiesāšana ir komplekss darbs, jo te neko 
neizsaka viens cilvēks. Jābūt zinošām un la-
bām brigādēm katrā vietā. Uzskatu, ka visi 
darbi ir vienlīdz svarīgi, piemēram, barjeru 
uzlikšana un noņemšana. Tās jāuzliek parei-
zajā vietā, jābūt noteiktām atstarpēm un no-
teiktam augstumam katrai grupai. Jāatceras 
arī tas, ka jāpārliek atsvari, kas noteikti pēc 
barjeru augstuma. 

Visiem jāatgādina, ka jāstrādā ar pārliecību 
un noteiktu stāju, jo no malas viss labi re-
dzams. Vairākas reizes uz Kuldīgu esam uz-
aicinājuši par sacensību noteikumiem gudrā-
ko cilvēku Latvijā – Gati Ratnieku. Viņš gan 
Latvijas Vieglatlētikas savienībā vairs nestrā-
dā, bet savulaik tiesnešiem vadīja kursus. Tas 
palīdzēja, jo strādājot radās daudz jautājumu, 
un bijušas dažādas situācijas.” 

Madara vieglatlētikā trenējas arī pati: „Vai-
rāk tāpēc, lai uzturētu sevi labā fiziskā for-
mā. Vēl viens hobijs ir futbols – esmu Nikera 
meiteņu vienībā. Pagaidām mums ir treniņi, 
bet ceru, ka varēsim spēlēt arī kādās nopiet-
nās sacensībās.”  

Sportisti ir saprotoši
I.Valdmane pie Ilzes trenējas devīto gadu, 

bet sacensības palīdz tiesāt astoto. „Pir-
mās sacensības, kuras tiesāju, bija Kuldīgas 
Katrīnas kauss pirms astoņiem gadiem. To-
reiz mans pienākums bija nēsāt groziņus ar 
sportistu drēbēm. Uztraucos, ka tik kaut ko 
nesajaucu, taču kopā ar mani bija treniņu 
biedri, un tā ir vieglāk.  

Man bijuši dažādi pienākumi: esmu likusi 
tablo pie tāllēkšanas, iznēsājusi starta pro-
tokolus, palīdzējusi tiesnešiem finišā, tagad 
esmu apbalvotāja. Sarežģītākais ir pats sā-
kums, kamēr saprot, kas jādara. Vēlāk tas ne-
šķiet grūti. Ja nemaldos, pēdējos divus gadus 
esmu kā apbalvotāja. Protams, pārdzīvoju, ja 
atnāk kāds sportists, kurš nav apmierināts. 
Parasti viņi ir saprotoši un paši palūdz, lai 
diplomu pārrakstu, ja steigā gadījies uzrakstīt 
ko nepareizu.” 

Bez kļūdām neiztikt
Arī J.Beitānei pieredze ir visai liela: „Tiesā-

ju piecus gadus. Parasti tāllēkšanas sektorā, 
bet esmu stāvējusi arī pie hronometra, uzņe-
mot laiku skrējējiem. Bez kļūdām neiztikt. 
Pirmās sacensības neatceros, bet sākumā jau 
ikviens uztraucas. Man toreiz sarežģītākais 
šķita tas, ka visam jāseko līdzi. Nu skaitos 

galvenā tiesnese tāllēkšanā un gribu, lai viss 
ir kārtībā. Raugos, lai netiktu pieļautas kļū-
das. Protams, ir reizes, kad kādam kas ne-
patīk un gribas pastrīdēties, bet tas ir pilnīgi 
normāli, jo visi ir saspringti un cenšas sevi 
pierādīt. Vienmēr jāpaliek pie savas taisnī-
bas – tiesnesis nedrīkst šaubīties.” 

Nenozodz startu!
No pirmsākumiem sacensības tiesā arī 

E.Ziņģis: „Visi sāk ar mazajiem darbiņiem, 
piemēram, latiņas pacelšanu vai tāllēkša-
nas bedres grābšanu. Tagad esmu viens no 
galvenajiem tiesnešiem. Jāzina noteikumi. 
Īstenībā arī sportistiem būtu ieteicams ar 
katras disciplīnas noteikumiem iepazīties 
padziļināti. Tad būs vieglāk runāt ar ties-
nešiem. Esmu piedalījies semināros. Pirms 
pāris gadiem biju uz starteru kursiem Mas-
kavā – ļoti noderīgi, labprāt tādos piedalītos 
vēlreiz. 

Protams, bijuši momenti, kad sportists 
izrāda neapmierinātību. Viens no pēdējiem 
bija Kuldīgas Katrīnas kausā, kad vienam 
sportistam bija falšstarts. Abi ar kolēģi to 
redzējām, bet sportists nepiekrita. Vēlāk iz-
rādījās, ka tieši viņam ir dzimšanas diena, 
un man radās neliels pārdzīvojums, bet no-
teikumi ir noteikumi. Nav viegli tiesāt, kad 
startā iziet paziņas. Viņiem pirms tam saku, 
lai tikai nenozog startu.” 

Liela saime
„Esmu uzdienējis,” saka M.Vasmuss, kura 

pieredze tiesāšanā ir seši gadi. „Kā jau vi-
sus jauniņos, arī mani sākumā pielika šķūrēt 
tāllēkšanas bedri. Esmu izgājis cauri visām 
pozīcijām, sēdējis arī pie fotofiniša, tagad 
šauju startu. Darbs pie fotofiniša ir ļoti at-
bildīgs. Liels satraukums ir tad, kad jāšauj 
starts. Tad uzmanīgi jāskatās arī uz spor-
tistu kājām, rokām. Kopumā vieglatlēti ir 
saprotoši, tikai daži tādi cimperlīgāki. Kā 
tiesnesim reizēm man apnīk garās stundas, 
kas jāpavada manēžā. Tomēr ir forši sastapt 
vecos treniņu biedrus, jo gadiem viens otru 
pazīstam – esam viena liela saime.” 

Gandarījums, kad izdodas
M.Matrevica saka: „Sacensību tiesāšanas 

pieredze ir visai liela – daru to jau sešus ga-
dus, un visvairāk iznāk tiesāt tāllēkšanu. Sā-
kumā bija uztraukums, arī bailes, vai kaut ko 
neizdarīšu nepareizi, vai kāds nedusmosies. 
Bet pāri uztraukumam ir prieks, ka varu pa-
līdzēt, ka man uztic tiesāt un būt iekšā visā 
procesā.” 

Madara neuzskata, ka tiesāšana ir sarežģī-
ta, bet atbildīga gan. „Esmu atbildīga par to, 
kas notiek manā sektorā. Lielajās sacensībās 
visam jābūt visaugstākajā līmenī, lai labi 
sportistiem, lai skatītājiem prieks sacensības 
vērot. Gribas, lai arī mēs paši varētu lepoties, 
ka spējam sportistiem radīt labus apstākļus, 
jo bieži vien viņi cenšas izpildīt kādus nor-
matīvus svarīgām Eiropas vai pat pasaules 
sacensībām. 

Parasti nepārdzīvoju, ja sportists ar kaut ko 
nav apmierināts, jo mēs, tiesneši, savu darbu 
darām atbildīgi un noteikumi visiem vienā-
di. Piemēram, tāllēkšanā, ja sportists pārkā-
pis atspēriena dēlīti, lēciens netiek ieskaitīts. 
Viņi jau to zina, tāpēc reti kurš cenšas protes-
tēt vai izrādīt neapmierinātību.”

Tāllēkšanas 
sektorā strādā 
Juta Beitāne, viņai 
blakus Amanda 
Jansone. 

Sacensībās notiekošo vēro Sanija 
Vaskopa un Madara Matrevica. 

Inta Jansone
Lailas Liepiņas fotoTāllēkšanas bedri sakārto Ralfs Zirnis un Kevins Rožkalns. 
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Latvijas IT produkts Bill.me ieņem vietējo tirgu un 
izvēršas visā Eiropā. Ar kādam tehnoloģijām un ide-
jām komanda panāca, ka viņu norēķinu platformu 
iecienījušas pašvaldības Igaunijā, vienā no e-lietu 
pasaules līderēm? 
Par inovācijām un dzīvesveida maiņu 
stāsta Bill.me projektu vadītāja Jana 
Deminska.
Kā radās Bill.me?
Jau no paša sākuma mēs sapratām, 
ka mūsu platformai jābūt ne tikai ino-
vatīvam IT produktam, bet arī reālam 
risinājumam gan uzņēmumiem, gan 
cilvēkiem. Jebkurā pakalpojumu 
sniegšanā vienmēr ir divas puses – 
piegādātājs un patērētājs. Mūsu mēr-
ķis bija izveidot produktu, kas spētu 
apvienot pakalpojumu sniedzēju un 
klientu vajadzības, piedāvājot tiem 
ērtu un efektīvu risinājumu. Tehnolo-
ģijas neuzlabo cilvēka dzīvi, to uzlabo 
pareizais tehnoloģiju pielietojums.
Kas ir Bill.me?
Ja īsumā, tad Bill.me ir elektronisko 
norēķinu vadības platforma. Tas ir 
mūsdienīgs, integrēts mākoņu teh-
noloģijas risinājums, kas atvieglo un 
uzlabo uzņēmuma un klienta ikdienu. 
Kāpēc uzņēmumiem būtu jāizman-
to Bill.me platforma?
Konkurence par klienta uzmanību 
un lojalitāti starp kompānijām pieaug 
katru dienu, tāpēc pakalpojumu cena 
ir tikai viens no faktoriem – ne mazāk 
svarīga ir klientu apkalpošana, pie-
ejamība un pozitīva izmantošanas 

pieredze. Šeit jāvērš uzmanība uz 
cilvēku dzīvesveidu, jāpaplašina un 
jāapvieno ierastie pakalpojumi ar 
jaunākām tehnoloģijām.
Kā ir ar kompānijām, kuras darbo-
jas diezgan konservatīvās nozarē – 
tādās kā komunālie pakalpojumi 
vai namu pārvalde?
Pakalpojumu sniegšanas jomā nereti 
svarīgāka par klientu lojalitātes iegū-
šanu ir tās uzturēšana. Sadarbībā 
liela nozīme ir iespējai komunicēt ar 
klientiem, izmantojot atbilstošu sa-
ziņas biežumu un intensitāti. Bill.me 
platforma piedāvā nepieciešamus 
saziņas instrumentus klientu apkalpo-
šanas līmeņa paaugstināšanai. 
Kādi ir uzņēmumu galvenie ieguvu-
mi no sadarbības ar Bill.me?
Viena no galvenajām priekšrocībām 
ir efektīva un funkcionāla norēķinu 
pārvalde. Pateicoties platformas 
integrācijai ar uzņēmuma grāmatve-
dības programmu,  tiek optimizēti un 
automatizēti tādi procesi kā rēķinu 
sagatavošana un piegāde klientiem, 
samaksas saņemšana un analītika.  
Daudzās nozarēs ir svarīga skaitītāju 
rādījumu savākšana, un Bill.me no-
drošina šo iespēju, piedāvājot katram 
platformas lietotājam mobilo lietotni. 

Rēķinu pārvalde kā ieguldījums nākotnē
Kā mobilās lietotnes maina pakal-
pojumu sniegšanas noteikumus?
Lielākā daļa jeb 86% Latvijas iedzīvo-
tāju uzskata, ka dzīvo digitāli attīstītā 
vidē un modernajām tehnoloģijām 
ir būtiska loma katra cilvēka dzīves 
kvalitātes uzlabošanā, liecina pētījumu 
kompānijas Kantar TNS veiktā aptauja. 
Esam pieraduši, ka daudzus ikdienas 
jautājumus var viegli atrisināt savā 
viedtālrunī. 
Bill.me mobilās lietotnes izstrāde 
bija tālredzīgs solis?
Jā, un mūsu mobilā lietotne ir unikāls  
piedāvājums šajā tirgū. Platformas 
izstrādes laikā mēs sapratām, ka vai-
rumam Latvijas uzņēmumu izveidot 
savu mobilo lietotni nav rentabli, jo tas 
prasa pārāk lielus ieguldījumus. Tāpēc 
mūsu piedāvātajā risinājumā ir iekļauta 
mūsu pašu izstrādāta mobilā lietotne, 
kas nodrošina lietotājiem pilnu Bill.me 
platformas funkcionalitāti un iespējas. 
Sanāk, ka jūsu produkta lietošanas 
laikā satiekas piegādātāja un patē-
rētāja intereses?
Tieši tā, jo Bill.me ir IT produkts, kas 
orientēts ne tikai uz organizācijām. Tas 
ir jauns attiecību veids starp kompāniju 
un klientu, kas ļauj efektīvāk izmantot 
resursus, palielināt pakalpojuma lieto-
tāja iespējas un uzlabot komunikāciju. 
Mūsdienās tas ir ļoti svarīgi.
Kādas priekšrocības Bill.me piedā-
vā patērētājiem?
Lielākā daļa platformas lietotāju par 
vienu no ērtākajām priekšrocībām 
uzskata iespēju iesniegt skaitītāju 

rādījumus tieši mobilajā lietotnē. 
Vairs nevajag pierakstīt tos uz papīra 
lapiņas vai rakstīt e-pastu namu pār-
valdniekam. Pāris klikšķi, un darīts!
Vēl viena no iespējam, kas guvusi 
lielu atzinību lietotāju lokā, ir ziņojumu 
nosūtīšana un saņemšana. Mēs visi 
vēlamies ērti un ātri risināt sadzīves 
jautājumus, lai iegūtu laiku ģimenei 
un draugiem, saviem hobijiem. Tāpēc 
tik svarīga ir iespēja ātri sazināties ar 
apkalpojošo uzņēmumu un atrisināt 
problēmu. Bill.me gadījumā tas ir pa-
veicams, izmantojot lietotnē iestrādāto 
komunikāciju bloku.
Un, protams, rēķinu saņemšana, 
pārskatīšana un apmaksa. Vairs nav 
jāpārbauda pastkastīte, nav jāmeklē 
rēķins, nav jāiet internetbankā, nav 
jāaizpilda maksājuma uzdevums. Ar 
Bill.me – viens klikšķis, un rēķins ir 

apmaksāts. Daudzi lietotāji ir iecienī-
juši rēķinu automātiskās apmaksas 
iespēju, kad rūpes par ikmēneša 
maksājumiem pārņem platforma.
Kā kļūt par jūsu sadarbības part-
neri, un ar kādiem ieguldījumiem 
ir jārēķinās?
Esam atvērti sadarbībai ar uzņēmu-
miem un organizācijām, kas ikdienā 
sniedz pakalpojumus un regulāri pie-
stāda rēķinus. Platformas integrācija 
un palaišana ir bez maksas, un lieto-
šanas laikā nav abonēšanas maksas.  
Lūdzu pastāstiet par Bill.me nākot-
nes plāniem!
Nepārtraukta produkta attīstība un 
darbs vietējos un starptautiskajos 
tirgos, jo mēs uzskatām, ka esam 
spējīgi veicināt Latvijas ekonomisko 
izaugsmi, eksportējot produktu ar 
augstu pievienoto vērtību.

Tagad mūsu klientiem 
ir pieejams mūs-

dienīgs risinājums 
rēķinu pārvaldei, 
skaitītāju rādīju-

mu nodošanai un 
ātrai saziņai ar mūsu 
dienestiem. Uzņēmu-

mam tas nozīmē 
vēl labāku klientu 

apkalpošanu un 
efektīvāku resusu 

izmantošanu.
SIA Talsu ūdens

Igors Kude
Valdes loceklis

Latvijas filmas
1.III 20.00, 3.III 15.40, 17.40, 4.III 18.00 Klases 
salidojums (komēdija, rež. Andrejs Ēķis, 16+). 
25 gadus pēc skolas beigšanas trīs draugi sa-
ņem ielūgumu uz klases salidojumu. Viens ir no 
dzīves noguris ģimenes galva, otrs – mežonīgs 
rokeris ar pielūdzējām koncertu aizkulisēs, 
trešo tikko pametusi sieva.

Citas filmas
28.II 17.50 Bohēmista rapsodija (drāma, ASV, 
16+). Britu grupas Queen ceļš uz panākumiem 
un teju vai izjukšana roka leģendas Fredija 
Merkūrija dzīvesveida dēļ.
28.II 20.15 Bens ir atgriezies (drāma, ASV, 
16+). Bens (19 gadu) aizbēg no rehabilitācijas 
centra. Gaismā nāk noslēpumi, un māte dara 
visu, lai dēlu pasargātu.
1.III 16.30, 3.III 14.00, 4.III 16.30, 6.III 18.00 
Lote un pazudušie pūķi (anim. filma, Latvija, 
Igaunija). Filma iekļauta Berlīnes kinofestivāla 
programmā. Divu zinātnieku sapnis ir ierakstīt, 
kā dzied mītiskais ugunsspļāvējs pūķis. Lote ar 
māsu Rozīti gatavas piedzīvojumiem.
1.III 18.00, 4.III 20.00, 6.III 19.30 Pirms vētras 
(psiholoģisks trilleris, ASV, 12+). Zvejas kutera 
kapteini Dillu uzmeklē bijusī sieva un lūdz atbrī-
vot no vardarbīgā vīra, pārmetot viņu pār bortu.

KULDĪGAS NOVADĀ
Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 2.III 18.00 deju 

kolektīvu koncerts Visi ceļi ved uz Kuldīgu.
Mākslas namā senioru skola: 5.III 12.00 Zīmju, 
simbolu vēstījums: amuleti un Ieskats taro zīlē-
šanas tehnoloģijā (Uldis Ante); 6.III 11.00 Kur 
sākas slimība un veselība? (Anita Kreicberga).
Muzejā: 6.III 17.30 filmas Nameja gredzens 
tērpu un rekvizītu izstādes atklāšana. 8.III 18.00 
muzikāls salonvakars ar aktrisi Karīnu Tatarino-
vu. 10.III 11.00–17.00 darbnīcā Ģimeņu padarī-
šana – kino.

Ēdolē                                                                    
Kultūras namā 9.III 21.00 pavasara balle ar 
grupu Pļumpapā. Galdiņu rezervācija un biļešu 
iegāde līdz 6.III.

Gudeniekos                                                         
Kultūras namā 8.III 18.00 poētisks koncerts 
Rožu tēja ar Dinu Kristīni Bitēnu un Atvaru Sirmo.
Pārvaldes zālē pirmdienās un trešdienās 19.00 
bezmaksas vingrošana ar Lindu Vainovsku.

Īvandē                                                                   
Muižā otrdienās 17.30 bezmaksas vingrošanu 
vada Linda Vainovska.

Kurmālē                                                              
2.III pasākumi – ATCELTI.

Laidos                                                                  
8.III 19.00 tiek organizēts brauciens uz izrādi 
Nākamgad tai pašā laikā Liepājā. Pieteikties līdz 
28.II pa tālr. 29604482.
Skolas sporta zālē 23.IIII 13.00 senioru balle 
ar groziņiem: uzstājas ansamblis Vēja zvani, 
dejas spēlē Juris no Džūkstes. Pieteikties un 

autobusu pieteikt līdz 18.III. Tālr. 26516332 vai 
29604482.
Bitītē 14.III 13.00 tikšanās ar psihoterapeiti, TV 
šovu vadītāju Ainu Poišu. Transportu pieteikt līdz 
12.III pa tālr. 29604482.

Pelčos                                                                   
Pagrabiņā 2.III 11.00 dabīgās kosmētikas gata-
vošana ar Agnesi Lapsiņu.

Rendā                                                                   
5.III Latvijas Nacionālā teātra izrāde Cīrulīši 
Ventspilī, izbraukšana 17.15 no kultūras nama. 
Samaksāt līdz 1.III, tālr. 26181470.
Kultūras namā 9.III 18.00 Sieviešu dienas 
koncerts ar Kristīni Šomasi, 21.00 ballīte ar 
grupu Tranzīts un DJ Ralfu. Samaksāt līdz 4.III.

Rumbā                                                                  
Bukaišos: 28.II 18.30 dzied Laura Čakle, Kris-
tīne un Inese Afanasjevas, dzeju lasa Liene 
Blūma un Alise Valtere, pie klavierēm Zigurds 
Turss. 6.III 14.15 pasākums Gardēži. 8.III 18.30 
Gunas Pūcītes koncerts.

Snēpelē                                                               
Kultūras namā 1.III 15.00 cikla Radoši, praktis-
ki, interesanti un arī sātīgi nodarbība Rokdarbi.

Vārmē                                                                    
Pie sporta halles 2.III 11.00 Amizantās sporta 
spēles. Komandām pieteikties līdz 28.II.
Sporta hallē 2.III 21.00 balle ar Jāni Narkevicu. 
Galdiņu rezervēt pa tālr. 29820429.

SKRUNDAS NOVADĀ
Skrundā                                          
Bibliotēkā 4.III 17.00 dāmu klubiņā – 

nodarbība Viss praktiski par un ap zemenēm.

Antuļos                                                             
Bibliotēkā 9.III 15.00 LU Datorikas fakultātes 
klarnešu kora Melnie koki koncerts. Piedalās arī 
Skrundas sieviešu koris Sonante.

Lēnās                                                                    
Pie memoriālās sienas 3.III 17.00 O.Kalpaka 
bataljona un Lāčplēša Kara ordeņa kavaliera, 
virsleitnanta Paula Blūma piemiņas pasākums, 
jaunsargu zvērests.

Nīkrācē                                                                    
Bibliotēkā 4.III 12.00 lasītāju klubā – vecvārdu 
lietojums novados.
	
Raņķos                                                                    
Pasākumu zālē 1.III 19.00 Kalvenes dramatis-
kā kolektīva Nebēda izrāde Dūdene zina.
8.III 19.00 Sieviešu dienas koncerts.

Rudbāržos                                                           
No muižas 3.III 13.00 pārgājiens Pa O.Kalpaka 
bataljona pēdām.

ALSUNGAS NOVADĀ

Kultūras namā 28.II 15.00 senioru 
balle ar Suitu muzikantiem un Liepājas zvanu 
ansambli Campanella.
Līdz 8.III gan bērni, gan pieaugušie aicināti 
pieteikties Popielai 16.III.
Tūrisma informācijas un vēsturiskā manto-
juma centrā: 2.III 12.00 cikls Komunālā dzīvok-
ļa stāsti, vēlams ierasties 50.–80. gadu tērpos. 
6.III 18.00 pasākums Saulītei skani, dziedi, at-
skani.

reklāma

pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /27. februāris – 6. marts/

 sporta kalendārs 
No 27. februāra līdz 5. martam
 27.II 19.00 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkstes 
FLORBOLĀ U14 grupai. 
 2.III 12.00 Kuldīgas manēžā – Baltijas komandu 
čempionāts VIEGLATLĒTIKĀ U18 grupai. 
 5.III 10.00 Kuldīgas hallē – novada skolēnu 
sacensības FLORBOLĀ 2003.–2005. g. dzim. 
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GAĻAS PĀRSTRĀDES
UZŅĒMUMS

pieminot

līdzjūtības

vieglatlētika

februāra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Par cik procentiem, salīdzinot ar pagājušo gadu, 
Latvijā augusi cena alkoholam un tabakai?

Atbildes līdz 28. februāra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: par Latvijas neatkarību 1990. gadā nobalsojuši 
138 Latvijas PSR Augstākās Padomes deputāti.
Pareizi atbildējuši: Maija Viļuma, Vita Jurenovska, Ausma 
Kreidere, Daina Gerente,Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Ingars 
Neimanis, Mārcis Kalējs, Andris Eglītis.

Ventspils ielā 107, Kuldīgā

varēs iegādāties 
vasaras puķu 

jaunstādus:
 1. martā no 9.00 līdz 17.00,
 2. martā no 9.00 līdz 12.00.

SAGATAVOJAM auto un IZEJAM 
TA . Merano  (Jura auto ser v iss) . 
Tālr. 26669624. 

Kuldīgas MMB rīko kursus JAUNAJIEM 
MEDNIEKIEM un MEDĪBU VADĪTĀ-
JIEM. Sākums 4. martā. Tālr. 29237545. 

Veicam CELTNIECĪBAS DARBUS 
mājām, dzīvokļiem. Tālr. 22145256. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Tīrām DZIĻURBUMUS. 
Tālr. 29296723.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību VILMAS 
FREIMANES piederīgajiem. 

Bijušie klasesbiedri un audzinātāji 
Kramzaki

Izturi, dvēselīt, izturi!
Vēl šodien debesis raudās. 
Rīt – pelēki mākoņi šķirsies un 
Sirds ar debesīm sarunāsies. 

/I.Sildega./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aināram 
un piederīgajiem, no mammas AINAS 
ZANKOVSKAS atvadoties

Skrundas novada izglītības iestāžu 
kolektīvi 

Māte mana – tā kā liepa sētā,
Sīkās ziedu saulītēs mūža medus krāts;
Nu jau zāles kaltēs viņa saules klētīs,
Pietrūks viņas liepu tējas mums. 

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību un esam ar tevi, 
Ainār, sāpīgajā atvadu laikā, kad 
māmuliņa devusies mūžībā. 

Anita, Indulis, Anita, Visvaldis, Dace, 
Vilnis 

Zeme, tev šodien
Viens ceļinieks vairāk… 

/O.Vācietis./
Skumstam un izsakām dziļu līdzjūtību 
tuviniekiem, mūsu klases audzinātāju 
SKAIDRĪTI ĪVĀNI mūžībā pavadot. 

Kuldīgas astoņgadīgās skolas 
1974. gada absolventi 

S E AT  A LT E A ,  2 0 0 6 ,  b e n z ī n s . 
Tālr. 26788895.

SEAT IBIZA, 2010, no Vācijas, 3500 eiro. 
Tālr. 28728202. 

VW CADDY LIFE, 2006, 1,9 TDI, labā 
tehniskā un vizuālā kārtībā, 7 sēdvietas, 
TA 27.02.2020. Tālr. 28219226. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

TĪTARUS audzēšanai. Tālr. 28277882. 

Pārdod TĪTARUS  un GAIĻUS . 
Tālr. 23116996.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES, iespējama piegāde. 
Cena 140 eiro. Tālr. 26651831.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

S k a l d ī t u  M A L K U ,  p i e g ā d ā . 
Tālr. 29428876. 

Meža MALKU visām apkures sistēmām, 
35 eiro krāmētā sterā. Tālr. 24957247. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

TRŪDZEMI, kūtsmēslus, kūdru, mulču. 
Tālr. 29560885.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, lauksaim-
niecības INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

O š a ,  o z o l a  Z Ā Ģ B A Ļ Ķ U S . 
Tālr. 29428876. 

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

SIA Aibi iepērk LIELLO-
PUS, JAUNLOPUS, TE-
ĻUS, JĒRUS. Par augs-
tām cenām iepērk arī gaļas 
šķirnes lopus eksportam. 

Paaugstinātas cenas, apjoma piemaksas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr. 20238990. 

Veco PAPĪRNAUDU, figūriņas, traukus, 
apbalvojumus, foto. Tālr. 26499892. 

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349.

SIA Rajaks (46102003750),  Kuldīgā, Pla-
nīcas ielā 75, – lentzāģa OPERATORS 
(horizontālais, Talsi) gatavā zāģmateriāla 
zāģēšanai. Atalgojums, sākot no 550 eiro 
(pēc padarītā darba). Pieteikties pa tālr. 
26464576 vai personīgi Planīcas ielā 75 
no 8.00 līdz 17.00. 

Kuldīgā pēc sabīšanās no salūta no-
klīdusi 13 gadus veca, ruda ZELTAI-
NĀ RETRĪVERA šķirnes kuce Arsa. 
Tālr. 29187988.

SKAIDRĪTE ĪVĀNE 
(21.02.1932. – 21.02.2019.)
22. februāra pievakarē, kad silti sildīja pavasara saule, mūžībā pavadījām Kuldīgas Centra vidusskolas 
skolotāju Skaidrīti Īvāni – viedu, dzīvesgudru, labestīgu. Kolēģu un skolēnu atmiņās skolotāja Īvāne paliks 
ar savu erudīciju, daudzpusīgajām zināšanām, neatlaidību un dzirkstošo humoru. 
Dzimusi Iecavas pusē, kur mācījusies skolā, pēc tam izglītojusi savas dzimtās puses skolēnus, mācot mate-
mātiku un rasēšanu. Neklātienē pabeigusi Ģeogrāfijas fakultāti. Dzīves ceļi atveduši uz Kurzemi, strādājusi 
Ugālē, bet no 1970. gada Kuldīgas astoņgadīgajā skolā. Kad izveidoja Kuldīgas 3. vidusskolu, Skaidrīte 
Īvāne strādāja par ģeogrāfijas un rasēšanas skolotāju. Būdama ģeogrāfijas entuziaste, skolotāja ar domu-
biedriem noorganizēja ceļotāju klubiņu Riponija, izstrādāja ekskursiju maršrutus un apceļoja plašo Padomju 

Savienību, iepazīstot skaistākās pilsētas Krievijā, Ukrainā, Kaukāzā. Neskaitāmas reizes ar skolēnu un pieaugušo grupām bijusi 
Maskavā, Pēterburgā. Ceļotājas garu Skaidrīte Īvāne saglabāja arī pēc aktīvo darba gaitu beigām. Kuldīgas 3. vidusskolā Skaidrīte 
Īvāne strādāja līdz pelnītai atpūtai. Tomēr saikne ar skolu un kolēģiem nepazuda – Skaidrīte vienmēr piedalījās skolas salidojumos 
un pieņemšanas reizēs pie skolas direktores, lai tiktos ar savu audzināmo klašu absolventiem, kolēģiem.
Aktīvs dzīvesveids un pievēršanās orientēšanās sportam, zinātkāre un erudīcija, akmeņu kolekcijas veidošana, ceļojumi, mazdārziņš 
un rūpes par dēlu, mazbērniem un audzēkņiem – tik bagāts bijis skolotājas Skaidrītes Īvānes mūžs.
Lai gaišs ceļš mūžībā aizejot.

Kuldīgas Centra vidusskolas kolektīvs

Vairs manis neesot,
Ak, neticiet, es esmu.
Ar jums, starp jums,
Gan jūsu sirdīs, domās, atmiņās. 

/I.Rudene./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuviniekiem, 
atvadoties no mūsu klases audzinātājas, 
aizrautīgās ceļotājas SKAIDRĪTES 
ĪVĀNES, kura saviem audzēkņiem pra-
ta parādīt pasaules plašumu visā tās 
daudzveidībā.

1984. gada 11. b klases absolventi

Izsakām līdzjūtību Elvim Spuļģītim un 
ģimenei, tēti zaudējot. 

Mednieku klubs Padure

Tēt, mūžības nama logos svecīti aiz-
dedzini,
Kļūsti par gaismas staru,
Lai es jūtu – tu manu ceļu zini un sargā 
mani. 

/A.Priedītis./
Krister, šajā skumjajā brīdī esam kopā ar 
tevi, tēti mūžībā pavadot. 

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
10.a klase un klases audzinātāja 

Tāds dīvains klusums šodien priedēs,
Tur dzenis serdei laukā sāpi kaļ...
Bet brūci sirdī putnēns nesadziedēs,
Nav spēka dzīvību griezt atpakaļ. 

/A.Vējāns./ 
Izsakām līdzjūtību AGRA SPUĻĢĪŠA 
tuviniekiem, viņu pāragri zaudējot.

Kaimiņi no Teikām

Paliec, māt, smaidā, paliec glāstā,
Paliec jaukajā bērnības stāstā. 

/O.Lisovska./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aijai 
Krauzei, māmiņu mūžībā pavadot. 

Kaimiņi Grīnu ģimene 

Mātes mīlestības zelts,
Staro mūžos visam pāri.

 /P.Bārda./
Daini, mūsu līdzjūtība, mammu mūžībā 
pavadot.

Laimdota, Harijs

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Izsakām l īdz jūt ību tuv in iek iem, 
VERNERU GRĪNIŅU zaudējot. 

M/b Struņķkrogs mednieki 

Nu mūžs ir noslēdzies.
Stāv liepa pagalmā un skatās,
Kā aiziet māmuliņa
Caur vārtiem savās mūža takās. 

/J.Rūsiņš./
Esam ar Marutu un piederīgajiem, no 
mammītes atvadoties. 

E.Vīgnera Kuldīgas Mūzikas skolas 
kolektīvs 

Dziļās sērās paziņoju, ka mūžībā 
aizgājis mīļais dzīvesbiedrs 

VERNERS GRĪNIŅŠ 
(31.08.1940. – 20.02.2019.). 

Izvadīšana sestdien, 2. martā, 
13.00 no Meža kapu kapličas uz 
Meža kapiem. 

Sieva

vajadzīgi

pazudis

Biedrības Darīsim paši! 
biedru 
kopsapulce 
notiks 2019. gada 29. martā 
15.00 Kuldīgas restaurācijas 
centra telpās, 
Baznīcas ielā 30, Kuldīgā.

Bronza Janitai Antipinai 
Latvijas ziemas vieglatlētikas 

čempionātā U16 grupai sest-
dien un svētdien Rīgas sporta 
manēžā no Kuldīgas novada 
sporta skolas vislabākais re-
zultāts ir Janitai Antipinai – 
3.  vieta 60 metru barjerskrē-
jienā (9,37). Viņai arī 4. vieta 
trīssoļlēkšanā (10,83 m). 

60 m/b skrējienā Ralfam Zazer-

skim 4. vieta (9,11). Sanijai Ro-
bežniecei astotā (9,46), viņai arī 
13. vieta augstlēkšanā (1,50 m). 
Šajā disciplīnā 12.  vietā Anna 
Āboliņa (1,50 m). 2000 m skrē-
jienā 9. vieta Raivo Liekmanim 
(7:01,14), 11. – Matīsam Grīni-
ņam (7:16,24). 

4  x 160 m stafetē zēniem 
5.   vieta (1:33,82, R.Zazerskis, 

Elvis Spuļģītis, R.Liekmanis, 
Ivars Millers), meiteņu koman-
dai – desmitā (Deila Kristela Cē-
berga, J.Antipina, S.Robežniece, 
A.Āboliņa).

Šajā nedēļas nogalē Kuldīgā 
notiks Baltijas komandu čem-
pionāts U18 grupai. 

Inta Jansone
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šodien, 27. februārī rīt, 28. feBruārī
Dienas garums – 10 st. 33 min.
Saule lec 7.20, riet 17.53.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Dienas garums – 10 st. 28 min.
Saule lec 7.23, riet 17.51.
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Par sporta pasākumiem informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks
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interesanti

MEŽA ĪPAŠNIEKIEM
Mežsaimniecības uzņēmums "Stiga RM" piedāvā                                                                                                                                                                                                                                                       
bezmaksas konsultācijas Jūsu meža apsaimniekošanā
Mūsu mežsaimniecības speciālists klātienē apsekos Jūsu mežaudzi un,                                                                                 
sadarbībā ar Jums izplānos nepieciešamās mežsaimnieciskās darbības.  
Vienojoties par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                    
SIA "Stiga RM" piedāvā bez maksas veikt:
 - robežu tīrīšanu,
 - meža apsaimniekošanas projekta izgatavošanu,
 - stigošanu,
 - ciršanas apliecinājumu izņemšanu,
 - jaunaudžu kopšanu.
Slēdzot darījumu par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                                                 
samaksa tiek garantēta līguma slēgšanas dienā,                                                                                                                 
neatkarīgi no tā, kad iespējama mežizstrādes uzsākšana
Vairāk informācijas pa tālruņiem 28660202, 26663307
 vai rakstot birojs@stigarm.lv

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

1  Kopprojekts – MK not. Nr. 590 (13.10.2015.) „Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku attīstībai apakšpasākumā 
“Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju” 6.4. punkts.

Biedrība Darīsim paši! izsludina projektu pieteikumu konkursu
Biedrība Darīsim paši! izsludina atklāta konkursa projektu pieteikumu pieņemšanas 6. kārtu Lauku 
attīstības programmas 2014.–2020. gadam 19.2. pasākuma Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības 
virzītas vietējās attīstības stratēģiju ietvaros apstiprinātās sabiedrības virzītas vietējās attīstības 
stratēģijas īstenošanai.
Projektu konkursa 6. kārtā pieejamais finansējums ir 655 133,58 eiro.
Projektu iesniegumu pieņemšana notiks no 01.04.2019. līdz 01.05.2019.
Projektu iesniegumu pieņemšana notiks šādā rīcībā:
1. MĒRĶIS: VIETĒJĀS EKONOMIKAS STIPRINĀŠANA
1. RĪCĪBA: Atbalsts vietējās ekonomikas stiprināšanai
Pieejamais finansējums 655 133,58 eiro; atbalsta intensitāte līdz 70%, kopprojektam1 līdz 80%.
Atbalsta apmērs vienam projektam:
1. 60 000,00 eiro – uzņēmējdarbības infrastruktūras projektiem, ja ieguldījumi būvniecībā 
uzņēmējdarbības infrastruktūras izveidei ir vismaz 70% no projekta attiecināmo izmaksu summas.
2. 50 000,00 eiro – pārējiem projektiem.
Atbilstoši MK noteikumu Nr. 590 Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku 
attīstībai apakšpasākumā Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības 
stratēģiju 5. punktā minētajam, iespējamas šādas darbības: 
5.1.1. Jaunu produktu un pakalpojumu radīšana, esošo produktu un pakalpojumu attīstīšana, to 
realizēšana tirgū un kvalitatīvu darba apstākļu radīšana.
5.1.2. Lauksaimniecības produktu pārstrāde, to realizēšana tirgū un kvalitatīvu darba apstākļu radīšana.
5.1.3. Vietējās produkcijas realizēšanai paredzētas vides radīšana vai labiekārtošana, kā arī jaunu 
realizācijas veidu ieviešana un to atpazīstamības tēla veidošana.
5.1.4. Darbinieku produktivitātes kāpināšana.
Rīcības apraksts:
• Jaunu produktu un pakalpojumu radīšana, esošo produktu un pakalpojumu attīstīšana, to realizēšana 
tirgū un kvalitatīvu darba apstākļu radīšana.
• Lauksaimniecības produktu pārstrāde, to realizēšana tirgū un kvalitatīvu darba apstākļu radīšana.
• Tādas vides radīšana vai labiekārtošana, kurā tiek realizēta vietējā produkcija, un jaunu realizācijas 
veidu ieviešana.
• Darbinieku produktivitātes kāpināšana.
PROJEKTU ĪSTENOŠANAS TERMIŅŠ:
1. Ja tiek veikta būvniecība, teritorijas labiekārtošana – projekta īstenošanas termiņš 2 gadi no Lauku 
atbalsta dienesta (LAD) lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu.
2. Pārējiem projektiem projektu īstenošanas termiņš ir 1 gads no LAD lēmuma pieņemšanas par projekta 
iesnieguma apstiprināšanu. 
Ar Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novada sabiedrības virzītu vietējās attīstības stratēģiju 
(SVVA) un dokumentāciju, kas nepieciešama, lai iesniegtu projekta iesniegumu, var iepazīties: 
biedrības Darīsim paši! mājaslapā http://www.darisimpasi.lv/leader/vietejas-attistibas-strategija/; Lauku 
atbalsta dienesta mājaslapā http://www.lad.gov.lv/lv/atbalsta-veidi/projekti-un-investicijas/leader/leader-
pieejas-istenosana-2014-2020/. 
PROJEKTU IESNIEGUMU IESNIEGŠANA:
Projekta iesniegumu var iesniegt Lauku atbalsta dienesta Elektroniskās pieteikšanās sistēmā https://eps.
lad.gov.lv/login
Kontaktinformācija: Administratīvā vadītāja Ieva Birbele, Tālr. 29463295. 
Pilsētas laukums 4, 3. stāvs, Kuldīga. E-pasts: darisim.pasi@gmail.com. Mājaslapa: www.darisimpasi.lv

“Atbalsta Zemkopības ministrija un Lauku atbalsta dienests”

konkurss
Kas tā par vietu pasaulē?

Konkursu atbalsta 
veikals Cikāde.

118. kārta 
Izmantojot divus 

attēlus un nelielu in-
formāciju par kādu 
pasaules vietu vai 
objektu, mēģini at-
pazīt, kā to sauc! 

K a t e d r ā l e s 
celtniecība tika 
uzsākta 11. gs. 
un turpinājās 
līdz 18. gs. Tā  ir 
cieši piekļāvusies 
cietokšņa komplek-
sam un harmoniski 
sajaukusi savā izskatā 
dažādus arhitektūras 
stilus – no romāņu 
(tornis un klostera 
korpuss) līdz baroka 
(katedrāles fasāde, 
kāpnes pie galvenās 
ieejas). Šāda tipa 
katedrāle ir vienīgā 
konkrētajā valstī. 

Atbildes gaidām līdz 4. marta 12.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju pastkastē!
117. kārtas atbilde:  pilsēta Porto un Douro upe.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Indra Ābelīte, Vilnis 
Bēniņš, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis. 

Studentiem jautā:
– Jūs tik daudz 

dzerat! Ko jūs da-
rīsiet, kad jūs iz-
metīs no universi-
tātes?

Studenti atbild:
– Nodosim pude-

les un pārcelsimies 
uz maksas grupu!

Kāpēc ne visi cilvēki spēj pakļauties pavēlēm
Katrā norādījumā ir paradokss – lieciet vai iesakiet cilvēkam kaut ko izdarīt, un viņš 

mazāk gribēs to darīt. Ierobežojiet viņa izvēli, un pēkšņi viss, ko viņš vēlas, ir viena 
no tām iespējām, ko nevar dabūt. Nepatika pret kontrolēšanu ir viena no iezīmēm, kas 
skar dažādas dzīves jomas. Tas ietekmē to, vai darbinieks izpilda priekšnieka lūgu-
mu, vai vecāki ievēro veselības iestāžu ieteikumus vakcinēt bērnus, vai diplomātis-
kās sarunas ir veiksmīgas utt. Jaunā Bernes universitātes pētījumā Šveicē tika atklāti 
vairāki faktori, kas to nosaka. Cilvēka darbība aizkavējas, ja viņš tiek kontrolēts; ja 
uztver to kā zīmi par neuzticēšanos; ja rodas sajūta, ka citas personas rīcība ierobežo 
viņa brīvību. Indivīda tendence kontrolēt pretestību ir atspoguļota kā aktivitāte, kas 
sinhronizēta divos smadzeņu reģionos. Kontroles pretestība tās kodolā ne vienmēr ir 
slikta. Cilvēki novērtē savu izvēles brīvību un gūst labumu no tā aizsargāšanas. Bet šis 
sākotnējais instinkts dažreiz sākas nepareizu iemeslu dēļ, un labāka izpratne par aiz 
tā esošajiem mehānismiem varētu palīdzēt cilvēkiem izvairīties no pretrunas efekta. 


